

خبردار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

REGD. NO. P/GDP-3.

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شمارہ ۱۳

جلد ۳۰

شرح چندہ

سالانہ ۳۰ روپے

ششماہی ۱۰ روپے

مالک غیر

بدلیہ جری ڈاک ۲۰ روپے

نفا پرچہ ۲۰ پیسے



ایڈیٹر۔

خورشید احمد انور

نائب ایڈیٹر۔

جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY **BADR** QADIAN. 143516.

قادیان ۲۰ مارچ (پارچ)۔ حضرت اقدس امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیزین صحت کے بارے میں افضل مجریہ ۱۹ مارچ کے ذریعہ موصول شدہ آخری اطلاع منظر ہے کہ "حضور کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ"

احباب کرام التزام اور توجہ سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہر آن ہمارے پیارے آقا کا حامی و مددگار ہو۔ اور مقاصد دنیویہ و دنیویہ عالیہ میں کامیابی اور فائز الازمی عطا فرماتا چلا جائے۔ آمین۔

قادیان ۳۰ مارچ (پارچ)۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نظر اعلیٰ و امیر مقامی کی بانیں آنکھ کی اوپر کی پٹک پھینسی نکل آنے کی وجہ سے ورم اور تکلیف ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محرم موصوف کو کامل شفا یابی سے نوازے اور صحت و تندرستی والی لمبی عمر عطا کرتے ہوئے تادیر سلسلہ کی جلیل القدر خدمات بجالانے کی توفیق عطا فرماتا چلا جائے۔ آمین۔

مقامی طور پر محترم سیدہ بیگم صاحبہ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مع پچگان اور مسجد درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں۔ الحمد للہ

۲ اپریل ۱۹۸۱ ع

۲ شہادت ۱۳۶۰ ہجری

۲۶ جمادی الاول ۱۴۰۱ ھ

نظارت دعوت و تبلیغ اڑیسہ کی جماعتوں کے تمام شعبہ داران اور جملہ احباب کا جہاں جہاں یہ وفد گیا شکر یہ ادا کرتی ہے۔ کہ انہوں نے ہر جگہ نہایت ہی محبت کے ساتھ محترم حضرت میاں صاحب اور وفد کے دوسرے اراکین کا استقبال کیا۔ اور تبلیغی تربیتی جلسے منعقد کر کے پورا پورا فائدہ اٹھایا۔

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ اور محترم ناظر صاحب دورہ و تبلیغ

دورہ اڑیسہ بفضلہ تعالیٰ نہایت کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ الحمد للہ

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ احباب جماعت کے اخلاص میں ترقی عطا فرمائے اور ان کی مساعی کے بہترین نتائج برآمد فرماوے۔ آمین۔ تفصیلی رپورٹ انشاء اللہ بعد میں پیش کی جائے گی۔

قادیان ۲۵ مارچ (پارچ)۔ قبل ازیں احباب جماعت کو اطلاع دی جا چکی ہے کہ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان بفضلہ تعالیٰ دورہ اڑیسہ کی جماعتوں کا نہایت کامیاب دورہ فرمانے کے بعد مورخہ ۲۳ مارچ کو بجز عافیت مرکز سلسلہ میں واپس تشریف لائے ہیں۔ محترم ناظر صاحب دورہ و تبلیغ قادیان اس بارگت دورہ سے متعلق بعض اہم اور ابتدائی معلومات ہم پہنچاتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں کہ:-

سال سے سالانہ جلسوں کا راولپنڈی میں انعقاد شروع کیا ہے۔ چنانچہ اس سال دوسرا سالانہ جلسہ منعقد کیا گیا۔ اور الحمد للہ کہ جلسہ حاضری کے لحاظ سے اور تقاریر کے لحاظ سے بہت ہی کامیاب رہا۔ اللہ تعالیٰ یہ سعید احمد صاحب کو اور جماعت راولپنڈی کے جملہ افراد کو جنت اے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

تربیتی جلسے ہوئے۔ کٹاک کا جلسہ کلا وکاس کینڈر (KALA VIKAS KENDARA) میں منعقد ہوا۔ اور الحمد للہ کہ اچھی حاضری تھی۔ بھینیشور میں مسجد احمدیہ میں تربیتی جلسہ بھی ہوا۔ کینڈر پارٹ سے وفد سورو گیا۔ جہاں دو دن قیام کیا اور دونوں دن تربیتی و تبلیغی جلسے منعقد ہوئے۔ ازاں بعد بھدرک میں جمعہ کی نماز ادا کی گئی۔ اور رات کو تبلیغی جلسہ ہوا۔ جس میں غیر مسلم بھی شریک ہوئے۔ بھدرک کے نزدیک تارا کوٹ کی جماعت ہے۔ جہاں وقت کی کمی کی وجہ سے وفد نہ جاسکا۔ وہاں کے احمدی احباب مرد و زن بھدرک میں پہنچ کر شریک جلسہ ہوئے۔

دورہ اڑیسہ جو ۲۴ فروری کو کیرنگ کے جلسہ سے شروع ہوا تھا ۱۵ مارچ کو راولپنڈی کے جلسہ پر نہایت ہی کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ۔ کیرنگ میں مورخہ ۲۴-۲۸ فروری کو جلسہ ہوا۔ اس میں حبیب اللہ خان صاحب منسٹر بھی شامل ہوئے۔ اور اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ مورخہ یکم مارچ کو بھینیشور میں سوچنا بھون میں جناب ہرے کرشن مہتاب سابق چیف منسٹر کی صدارت میں جلسہ ہوا۔ اس کے بعد وفد غنچہ پارٹہ - تابلر کوٹ - ارکاپٹنہ کی جماعتوں کا دورہ کرتے ہوئے پنکال پہنچا۔ سب جماعتوں میں جلسے ہوئے۔ پنکال میں تربیتی اور نیو پٹنہ میں تبلیغی جلسہ ہوا۔ اسی دوران کوٹ پلہ کا دورہ کیا گیا۔ وہاں بھی جلسہ ہوا۔ یہاں سے فارغ ہو کر وفد کرڈاپٹی پہنچا۔ کرڈاپٹی کے جلسہ میں چیف منسٹر اڑیسہ بھی شامل ہوئے۔ اس علاقہ سے فارغ ہونے کے بعد کٹاک - سوگنڈہ - کینڈرہ پارٹہ کا وفد نے دورہ کیا۔ اور سب مقامات پر تبلیغی و

اس سارے دورہ میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور آپ کے ہم سفر State Guest رہے اور اڑیسہ کی سرکار کی طرف سے آپ کے اس سفر کے لئے سرکاری کار بھی دی گئی اور سرکاری مہمان خانوں میں آپ کے قیام کا بھی انتظام کیا گیا۔ اس سلسلہ میں نظارت دعوت و تبلیغ چیف منسٹر صاحب اڑیسہ کا خاص طور پر شکر یہ ادا کرتی ہے۔

اس سارے دورہ میں مکرم مولوی عبدالمصاحب صاحب تبلیغ کیرنگ وفد کے ممبر کے طور پر ساتھ رہے۔ اور کٹاک - سوگنڈہ - کینڈر پارٹہ - سورو اور بھدرک کے دورہ میں مکرم مولوی غلام ہدی صاحب ناظر تبلیغ کٹاک بھی ہمراہ رہے۔

کلکتہ بک فیئر میں احمدیہ بک اسٹال

پچھلے چار سال سے جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے کلکتہ کی عظیم الشان کتابوں کی نمائش میں تبلیغی بک اسٹال لگایا جاتا ہے۔ جس کے نتیجے میں بڑی خوش اسلوبی سے ہزاروں بڑھاپے لکھے اور سنجیدہ طبقہ تک جماعت کا لٹریچر پہنچ کر حق و صداقت کی اشاعت کا موجب ہوتا ہے۔ چنانچہ اس سال بھی مذکورہ کتابوں کی نمائش ۳۰ مارچ جنوری تا ۱۰ فروری بارہ روز تک جاری رہی۔ جس میں اڑھائی صد سے زائد اسٹالز میں "احمدیہ مسلم انٹرنیشنل" بک اسٹال مندرجہ ذیل خصوصیات کا حامل اپنوں اور بیگانوں کی خصوصی توجہ کا مرکز بنا رہا۔

ہم اسلام کو بدعات سے صاف کرنا چاہتے ہیں

لڑکی کی شادی پر مہانوں کو کھانا کھلانے کی بدعت پر حضور ایدہ اللہ کا ظہار لڑکی

۱۴ ربیع الثانی (مارچ) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجاب جماعت کو متنبہ کیا ہے کہ وہ بدعات کو ترک کر دیں۔ اگر کوئی شخص بدعات پر عمل کرے گا تو میں مجبور ہوں گا کہ اپنے آپ سے اس کو نکال دوں۔

کہا جب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کہہ چکے ہیں تو پھر میں ضرور اس شخص سے شادی کروں گی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ بدعات میں نہ گھسیں۔ ورنہ تمہارا وہ حشر ہوگا کہ اس کے ذکر سے آدمی کے رونگٹے

کھڑے ہو جاتے ہیں کہ ایسے لوگ بھی امت مسلمہ میں ہیں کہ ایمان کا دعویٰ بھی کرتے ہیں اور شرک بھی کرتے ہیں۔ قبروں پر سجدے بھی کرتے ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ لیکن یہ باتیں اس وقت تھیں جب ان کو سمجھانے والا کوئی

نہ تھا۔ اب یہ قصہ ختم ہو گیا ہے۔ حضور ایدہ اللہ نے کہا کہ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ امت مسلمہ کو اسلام پر قائم رکھے ہوئے ہیئت کے پھسل دینے والا ہو۔ آمین (ذوالفضل ۱۸ مارچ ۱۹۸۱ء)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آج یہاں مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ وعصر باجماعت پڑھانے سے قبل خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے کہا کہ ہم جو احمدی مذہب کے مسلمان ہیں ہمارا عقیدہ ہے کہ ہم اسلام کو بدعات سے صاف کر دیں گے۔ حضور نے فرمایا کہ ہمیں خالص دین اسلام چاہیے۔ حضور نے فرمایا کہ شیطان کا دباؤ بدعات کو بیچ میں لے آتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ چھوٹی چھوٹی باتوں سے بدعات شروع ہوتی ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ ہم نے منع کیا تھا کہ شادی کے وقت پر لڑکی والے کھانا نہ کھلائیں۔ اور پچھلے دنوں میں دو ایسی شادیاں رجبہ میں ہوئی ہیں جن میں لڑکے والوں نے زور دے کر لڑکی والوں سے مطالبہ کیا اور کھانا کھایا۔

جہاں تک گردے کی تکلیف کی بیماری کا تعلق ہے اللہ کے فضل سے انفیکشن پوری طرح کنٹرول میں ہے۔ لیکن ڈاکٹر صاحب کی ہدایت کے مطابق مجھے دوائی کھانی پڑ رہی ہے۔ اور ابھی قریباً مزید ڈیڑھ ہفتہ تک اور کھانی پڑے گی۔ اور پھر اس کے بعد ڈاکٹر بتائیں گے کہ مزید دوائی کھانی ہے یا نہیں۔ حضور نے اپنی کیفیت کے بارے میں فرمایا کہ میرے لیے یہ فیصلہ کرنا مشکل ہے کہ گردے کی بیماری سے زیادہ ضعف ہوا ہے یا بیماری دور کرنے والی دوائیوں سے زیادہ ضعف ہوا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ ضعیف انسان نے اپنی طرف سے دوائی بنالی ہیں۔ لیکن جو ادویہ دستا قدر نسبتاً باری سے بنی تھیں ان کی طرف سے توجہ بعض نے کم کر دی ہے۔ بعض نے بالکل ہی ختم کر دی ہے۔ اس کی وجہ سے ہر کس و ناکس کو تکلیف اٹھانی پڑ رہی ہے۔ اور مجھ جیسے کمزور انسان کو بھی تکلیف ہے۔ حضور نے فرمایا کہ میرے اپنے دانت بھی ہیں اور میں ڈینچر (مصنوعی دانت) بھی استعمال کرتا ہوں۔ حضور نے بتایا کہ پچھلے دنوں میرے ہاتھ سے پچھلا ڈینچر گر کر ٹوٹ گیا۔ حضور نے فرمایا کہ

میں اس کے بغیر کھانا نہیں کھا سکتا۔ اس لیے یہ ڈینچر مرتے کے لئے لاہور بھجوا دیا گیا۔ میرے ڈینٹلسٹ ڈاکٹر شفین صاحب آگے۔ انہوں نے دیکھا مرتے شدہ ڈینچر جب استعمال کیا تو جڑ سے میں کٹنے کی طرف مرنے اور رگڑ سے تکلیف پیدا ہوگئی۔ اور اس تکلیف کی وجہ سے کھانا نہ کھا سکا۔ جب ڈینچر کو غور سے دیکھا گیا تو معلوم ہوا کہ جوڑتے وقت ایک زاویہ غلط سا غلط ہو گیا ہے۔ اس تکلیف کی وجہ سے کھانے کی مقدار اور کم ہوگئی۔ اور کمزوری میں مزید اضافہ ہو گیا۔ حضور نے فرمایا کہ اس سے بڑی تکلیف ہے رات میں آدھ گھنٹے میں بمشکل دو لقمے کھا سکا۔

اس کے کام میں حارج نہیں ہوتے۔ یہی طرح بیماری بھی اس کے کام میں حارج نہ ہو۔ حضور نے بتایا کہ اس لیے میں بیماریوں کے اس سارے عرصے میں کام بھی کرتا رہا۔ اور بیمار بھی رہا۔ اور دیکھنے والے مجھے بیمار سمجھتے بھی نہیں۔ بعض اوقات رات دو دو بجے تک بھی کام کرنا پڑا۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ سب سے بڑا فضل کیا ہے۔ صحت ایک آدمی تھی۔ یعنی حضرت یونسؑ کے لیے۔ آپ ایک تھے۔ اور ساری دنیا مخالف تھی۔ مگر ایسا یہ جماعت ایک کڑے سے زائد ہوگئی ہے اور اس لحاظ سے کام بھی کئی گنا بڑھ گئے ہیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے بارے میں

حضور لڑکی کی زبان مبارک سے تازہ الطرائق

حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ تم میں سے جو بزرگی اور فضیلت کی بناء تقویٰ کی بجائے بیٹیوں کی دعوت کی شان و شوکت پر رکھتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا وارث نہیں بن سکتا۔ حضور نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ جماعت احمدیہ کو اپنے فضلوں کا وارث اس وقت بنائے گا جب جماعت بحیثیت جماعت اپنی کثرت اور گہرائیوں کے لحاظ سے ٹھوس اسلامی زندگی گزارنے والی ہوگی۔ اور انسان انسان میں کوئی فرق نہ کرے گی۔ چاہے وہ انسان اپنی بیٹی کی شادی میں کپڑوں کے ایک جوڑے کے لیے کچھ نہ دے سکے۔ حضور نے دور رس فرمایا کہ اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ایک واقعہ یہ ہے کہ فرمایا کہ ایک بدصورت عرب کو شخص رشتہ نہ دیتا تھا۔ مگر اس کی اور تقویٰ کی وجہ سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کا رشتہ ایک خوبصورت لڑکی سے طے کر دیا۔ اور جب اس لڑکی کا باپ نے حیا و عفت کی تو اس لڑکی نے

حضور نے فرمایا کہ بہر حال بیماریاں اور ضعف انسان کے ساتھ لگا ہی رہتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ ایک مسلمان کمزوریوں اور بیماریوں کی اس معنی میں پرواہ نہیں کرتا کہ جس طرح دیگر ابتلاء

حضور نے فرمایا کہ اس لیے کام تو ہر حالت میں ہر احمدی سنبھال کر کرتے ہیں۔ (منقول از روزنامہ الفضل ربوہ مجریہ ۱۸ مارچ ۱۹۸۱ء)

شہری لنگا (سیلون) کو روانگی اور در خواست

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی اجازت سے وکالت التبشیر تحریک جدید ربوہ اور نظارت دعوة تبلیغ قادیان کی ہدایت پر خاکسار جماعت مانسہ احمدی شہری لنگا کے تبلیغی و تربیتی کام کے لئے مورخہ ۳۰ مارچ کو مدراس سے روانہ ہو رہا ہے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی عاجزانہ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس دورے کو ہر جہت سے کامیاب اور بارکات دہانے والا کرے اور زیادہ سے زیادہ نفع اور مقبول خدمات بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ خاکسار: محمد عمر مبلغ پنجارج تامل ناڈو سیلون میں خاکسار کا پتہ:۔۔۔

ایک احمدی کے لئے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ کی بتائی ہوئی تعلیم کی روشنی سے دور نہ جائے

اور اپنے اعتقادات میں قرآنی اصول کا پابند ہو

قرآن کریم کا ہر حکم قیامت کے دن ہم سے جواب طلب کرے گا کہ تم نے اس کے مطابق اپنی زندگی گزار لی یا نہیں

ہماری ہر حرکت و سکون ہماری سوچ اور فکر اور ہمارے اعمال اور اعتقادات کی بنیاد ہمیشہ خشیت اللہ پر ہونی چاہیے

عاجزانہ راہوں کو اختیار کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کا عہد بننے کی کوشش کریں ہر ایک کے لئے دعا کریں بدعا کئی نہ کریں

انحضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۹ ص ۱۳۶، شمس مطابق ۹ جنوری ۱۹۸۱ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

ہماری زندگی کا ہر پہلو ایسا ہوگا جسے اللہ تعالیٰ قبول نہیں کرے گا۔ بڑے احتیاط سے چوکس رہ کر

اللہ تعالیٰ کی خشیت

کو اپنی زندگی میں قائم رکھتے ہوئے زندگی گزارنی چاہیے ورنہ خرابی پیدا ہوتی ہے نوع انسانی کی زندگی میں۔

مثلاً جب سوچ اور فکر بہک گئی تو سپر مین (SUPER MAN) کا تصور پیدا ہو گیا۔ یعنی ایسا انسان جو انسانوں میں سب سے بالا ہے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ سہا ہوا تھا کہ جب تم انسانوں کے باہمی تعلقات کے متعلق سوچنا شروع کرو تو اس اصول پر سوچو :-

قُلْ إِنَّمَا أَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ (انکشف: آیت ۱۱۱)

کہ بشر ہونے کے لحاظ سے انسان انسان میں کوئی فرق نہیں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جیسے عظیم انسان اور دوسرے انسانوں میں بھی انسان ہونے کے لحاظ سے کوئی فرق اور امتیاز نہیں ہے۔ اور اس اصول کو نہ سمجھنے یا بھول جانے کے نتیجے میں انسانی زندگی میں بڑی خرابیاں پیدا ہوئیں۔ بڑے دکھ پیدا ہوئے، بڑی قتل و غارت کی گئی۔ اور مذہبی زندگی میں جب انسان انسان میں تمیز روا رکھی گئی اور اُردیادک من دون اللہ بن گئے انسان تو اس کے نتیجے میں (میں نے ایک کتاب میں پڑھا ہے) ایک بہت بڑے غیر مسلم مذہبی راہنما کے حکم سے (یہ صدیوں پہلے کی بات ہے، اب تو انسان نسبتاً زیادہ مہذب ہو گیا ہے) صرف ایک انسان کے حکم سے دس لاکھ انسانوں کی گردنیں کاٹی گئیں۔ تو یہ جو سوچ اور فکر جس وقت بہک جاتی ہے خرابی پیدا کرتی ہے۔ اس کے منبع سے فساد کے سوتے نکلتے ہیں۔ یہی حال اعتقادات کا ہے۔ قرآن کریم نے ہماری زندگی کے اصول وضع کئے اور حضرت.....

(بانی سلسلہ احمدیہ) نے فرمایا ہے کہ قرآن کریم میں

سات سو سے زیادہ احکام

تمہاری زندگی کو خوبصورت بنانے کے لئے بتائے گئے ہیں۔ اور ان میں سے ہر ایک تم سے قیامت کے دن جواب طلب کرے گا کہ تم نے اس کے مطابق اپنی زندگی گزار لی یا نہیں۔

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :-

انسانی زندگی تین حصوں میں منقسم ہے۔ ایک تو اللہ تعالیٰ نے انسان کو بیدار بنایا ہے۔ اس کو حواس بخشنے ہیں۔ وہ دیکھتا، سنتا، محسوس کرتا ہے۔ اور سوچتا ہے۔ اس کی سوچ اور فکر جو ہے یہ اس کی زندگی کا ایک حصہ ہے۔ دوسرے حصہ کا تعلق انسان کے اعتقادات کے ساتھ ہے۔ وہ بعض اصول اپناتا ہے۔ یہ لازمی حصہ ہے انسانی زندگی کا۔ وہ لوگ جو خدا تعالیٰ پر ایمان نہیں رکھتے۔ انہوں نے بھی اپنی زندگی کے لئے بعض اصول وضع کئے ہوئے ہیں۔ کیونکہ انسانی فطرت یہ تقاضا کرتی ہے کہ کوئی بندھن بھی ہوں جن میں انسان کو باندھا جائے ورنہ انسان انسان نہیں رہتا۔ خوشی حیوان بن جاتا ہے۔

ہماری اصطلاح میں

ان کو اعتقاد کہتے ہیں۔ اسلام نے ہمیں جو دیا وہ اعتقادات صحیحہ ہیں۔ اسلام سے باہر جو اصول وضع کئے گئے ہیں ان میں اچھے بھی ہیں اور بُرے بھی ہیں۔ اور اچھے اور بُرے کا تم کب بد اعتقادی کہلاتا ہے۔ عقلاً بھی اور مذہباً بھی۔ تیسرا حصہ انسانی زندگی کا اس کے اعمال ہیں۔ وہ اعمال جو اللہ تعالیٰ کے بتائے ہوئے راستہ پر چل کر انسان کرتا ہے۔ صراطِ مستقیم کو اختیار کرتے ہوئے، انہیں اعمالِ صالحہ کہا جاتا ہے۔ اور جو ایسے نہ ہوں وہ عملِ غیر صالح ہیں۔ بد اعتقادی کی وجہ سے وہ ایسے اعمال ہیں جو انسان کو انسان ہونے کے لحاظ سے اس کی جسمانی روحانی ترقیات کے لئے جو معین راستہ ہے ترقیات کا، اس راستہ سے ہٹا دیتے ہیں۔

ایک احمدی مسلمان کے لئے ضروری ہے کہ اپنی سوچ اور فکر میں وہ بہکے نہ، یعنی جو اللہ تعالیٰ کی بتائی ہوئی تعلیم ہے اس کی روشنی سے دور نہ جائے اور اپنے اعتقادات میں ان اصول کا پابند ہو جو قرآن عظیم جیسی کتاب نے ہمارے ماتھ میں دیتے زندگی گزارنے کے لئے، اور جس جہت سے اور جس تعریف کے لحاظ سے عمل صالح کہا گیا ہے۔ اعمالِ صالحہ بجالانے والا ہو۔

قرآن کریم کی حکمرانی انسانی زندگی کی ان ہر سہ قسم پر حاوی ہے۔ حاکم ہے قرآن کریم کی حکمرانی ہماری سوچ اور فکر پر بھی، ہمارے اعتقادات پر بھی ہمارے اعمال پر بھی ہے۔ اگر ہم اپنی سوچ میں بہک جائیں۔ یا اپنے اعتقاد میں اندھیروں کو پیدا کر دیں یا اپنے عمل میں بھٹک جائیں صراطِ مستقیم سے، تو

اور عشق میں فانی فی اللہ نہیں ہوا جس طور اور طریق سے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اپنے رب کی محبت میں فانی ہو گئے۔ اور اس لئے صفات باری کے اتم مظہر بنے۔ وہ اور چیز ہے۔ وہ ڈیلیگیشن آف پاور (DELEGATION OF POWER) نہیں ہے بلکہ اللہ تعالیٰ نے سارے انسانوں کو خود اپنے نفس کے لئے نیز دنیا کو فائدہ پہنچانے کے لئے یہ طاقت دی ہے کہ اگر وہ چاہیں تو اپنی اپنی استعداد اور صلاحیت کے مطابق خدا تعالیٰ کی محبت میں فانی ہو کر اس کی صفات کے مظہر بن سکتے ہیں۔ بہتوں نے صفات باری کا رنگ اپنے پر چڑھایا۔ لیکن اپنی اپنی استعداد اور صلاحیت کے مطابق محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے اس قدر عظیم استعداد اور صلاحیت دی کہ کسی اور انسان کو ایسی استعداد اور صلاحیت اللہ تعالیٰ کی طرف سے نہیں عطا ہوئی اور پھر اس کی پرورش، اس کی نشوونما اور اس پر

عمل کرنے کی توفیق

عطا کی اللہ تعالیٰ نے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے رب کریم میں کامل طور پر فانی ہو کر ایک نئی زندگی پائی، وہ ایک اور چیز ہے۔ لیکن اقتدار کا، طاقت کا ڈیلیگیشن (DELEGATE) ہو جانا کسی کی طرف یہ اور چیز ہے۔ یہ دونوں چیزیں آپس میں ایک نہیں ہیں اور اس سے کوئی غلط استدلال نہیں کیا جاسکتا۔

بہر حال خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ یہ جو مختلف مذاہب میں مختلف اوقات میں دنیا کے مختلف خطوں میں یہ واقعہ ہوا کہ "میرا" پر وائے لو۔ اور تمہیں خدا تعالیٰ سیدھا جنت میں بھیج دے گا۔ یا اگر تم مجھے ناراض کر دو گے تو میں جہنم کا سرٹیفکیٹ جاری کر دوں گا۔ اور پھر تم جنت میں جاسی نہیں سکتے۔ قرآن کریم اسے تسلیم نہیں کرتا۔ بڑی وضاحت سے اس کی نفی کی گئی ہے۔ یہ مضمون آج میں اس لئے بیان کر رہا ہوں کہ بعض احمدی بھی بعض دفعہ غصے میں مخالف کے متعلق ایسی بات کر دیتے ہیں کہ گویا ان کو خدا تعالیٰ نے خدائی کی یہ طاقت دے دی کہ وہ یہ حکم لگائیں کہ فلاں شخص ضرور جہنم میں جائے گا۔ یا فلاں شخص ضرور جنت میں جائے گا۔ لہذا خدا تعالیٰ نے اس کو مخاطب کر کے کہ جو تم ظاہر کرو اسے جو تمہارے دل میں ہے یا تم چھپاؤ اسے انسانوں سے (خدا تعالیٰ پر تو ہر چیز ظاہر ہے۔ اس سے تو کوئی چیز چھپائی نہیں جاسکتی) یحاسبکم یہ اللہ (بقرہ: ۲۸۵) اللہ تعالیٰ تم سے اس کا حساب لے گا۔ یہ اللہ تعالیٰ کی یعنی جو صاحب اقتدار ہے مَالِكِ كُلِّ خَلْقٍ كُلِّ یہ اس کی

حاکمیت کا ایک حصہ

ہے۔ وہ حساب لے گا، پھر جسے چاہے گا بخش دے گا اور جسے چاہے گا عذاب دے گا۔ یہ کام اللہ تعالیٰ کا ہے، کسی اور کا نہیں۔ اور اس کے لئے اس صفت کا بھی ہونا ضروری ہے کہ خدائے ذوالجلال والاکرام طاقت رکھتا ہو حساب لینے کی، بخشنے کی، اور عذاب دینے کی۔ ہر چیز پر وہ قادر ہو۔ جس رب پر ہم ایمان لائے ہیں وہ ہر قسم کی کمزوریوں سے پاک اور نقائص سے منزہ ہے۔ لَهَ الْأَسْمَاءُ الْحُسْنَى (الحشر: آیت ۲۵) تمام اچھی صفات جو خدا میں ہونی چاہئیں وہ تمام کی تمام اپنے پورے کمال کے ساتھ اس کے اندر پائی جاتی ہیں۔ وَاللَّهُ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ (بقرہ: آیت ۲۸۵) پھر سورہ باندہ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: وَقَالَتِ الْيَهُودُ وَالنَّصَارَىٰ نَحْنُ أَبْنَاءُ اللَّهِ وَأَحِبَّاؤُهُ قُلْ فَلِمَ يُعَذِّبُكُمْ بِذُنُوبِكُمْ بَلْ أَنْتُمْ بَشَرٌ مِّثْلَ خَلْقٍ ط يَعْذِبُ لِمَنْ يَشَاءُ وَيُعَذِّبُ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ مُلْكُ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ وَمَا بَيْنَهُمَا وَالْيَهُ الْمَصِيرُ (المائدہ: آیت ۱۹) یہود و نصاریٰ کہتے ہیں کہ ہم اللہ کے بیٹے ہیں، اس کے ساتھ پیار کا تعلق ہے۔ وہ ہم سے بڑا پیار کرتا ہے۔ اسی طرح جس طرح پیار کرنے والا باپ پیار کرتا ہے۔ وَاَحِبَّآؤُنَا اور اس کے پیارے اور محبوب ہیں۔ چونکہ اس کے ابناء ہیں اور پیارے ہیں اس واسطے اس کے عذاب سے محفوظ ہیں۔ اپنے پر انہوں نے یہ حکم لگایا

اسی طرح اعمال ہیں۔ قرآن کریم اتنی عظیم کتاب ہے اور اس قسم کی بنیادی صداقتیں ہمارے سامنے پیش کرتا ہے کہ انسانی فطرت اس کی طرف فطرتاً جھکتی ہے بالکل اس کے مطابق۔ قرآن کریم نے یہ نہیں کہا کہ یہ ظاہر میں اچھے عمل ہوں گے اس کے نتیجہ میں تمہیں انعام مل جائے گا۔ خدا تعالیٰ کی جنتوں میں تم چلے جاؤ گے یہ نہیں کہا۔ قرآن کریم نے یہ کہا ہے کہ جب تمہارے اعمال خدا کے حضور مقبول ہو جائیں گے تو تمہیں جزا ملے گی۔ بظاہر نیکی کرنے والا ضروری نہیں کہ نیک ہو۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ایک واقعہ ہوا۔ ایک جنگ میں ایک شخص بڑی دلیری اور بہادری کے ساتھ اور جانثاری کے ساتھ مسلمانوں کی طرف سے دشمنوں سے لڑ رہا تھا۔ بعض صحابہؓ کے دل میں یہ خیال پیدا ہوا کہ بڑا ہی اعلیٰ مقام ہے اس کا ایمان کے لحاظ سے۔ اور اس کی تعریف کرنے لگے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کان میں یہ آواز پڑی تو آپ نے کہا یہ جہنمی ہے۔ اور بعد کے واقعات نے بتایا ان لوگوں کو کہ واقعی وہ جہنمی تھا۔ اس کی تفصیل میں میں اس وقت نہیں جاسکتا۔ تو بظاہر نیک کام انسان کو ایسا نیک نہیں بنا دیتا جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ پیار کرنے لگ جائے۔ پیار تو اللہ تعالیٰ اس نیکی سے کرے گا جسے وہ نیکی سمجھے گا۔ اللہ تعالیٰ اس نیکی سے پیار نہیں کرے گا جس کو زبیدا بکر یا عمر یا میں یا تم نیکی سمجھتے ہو۔ خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں

ایک بنیادی اصول

ہمیں یہ بتایا کہ جس طرح دنیا میں یہ ہوتا ہے کہ مثلاً سیاسی اقتدار ہے۔ ایک وفاقی حکومت میں صوبے ہیں۔ وفاقی حکومت اپنے بہت سے سیاسی اقتدار جو ہیں وہ ڈیلیگیشن (DELEGATE) کر دیتی ہیں صوبوں کو۔ ابھی جب سپین میں مسجد بنی تھی تو ان کے قانون کے مطابق اس مسجد کا نقشہ میڈرڈ میں بھی پاس ہونا چاہیے تھا۔ شروع میں جو خط آئے تو میں یہی سمجھا تھا کہ وہاں جائے گا اور پاس ہوگا۔ لیکن بعد میں پتہ لگا کہ نقشوں کے پاس کرنے کا جو قانونی اختیار وفاقی حکومت کو یا میڈرڈ کو، مرکز کو ہے۔ انہوں نے قرطبہ کے صوبے کو ڈیلیگیشن (DELEGATE) کر دیا ہے۔ یعنی ان کو کہا ہے کہ تم اس کو ہماری قائم مقامی میں استعمال کر سکتے ہو۔ ساری دنیا میں یہ ہو رہا ہے۔ آج کی سیاسی دنیا میں یہ ہو رہا ہے۔ کچھ اقتدار دوسرے کو سونپ دیا جاتا ہے۔ "اقتدار اعلیٰ" صاحب اقتدار اعلیٰ کی طرف سے ایک ایسے صاحب اقتدار کے سپرد کر دیا جاتا ہے۔ جو صاحب "اقتدار اعلیٰ" نہیں۔ مثلاً وفاقی حکومت صوبوں کو دے دے گی یا جو اختیار گورنر کا ہے وہ وزیروں کو دے دے گی۔ یا جو وزیر کا ہے وہ کمشنر کو دے دے گی۔ یہ ایک عام طریق آج کی دنیا کی سیاست کا ہے۔ کسی جگہ کوئی شکل اختیار کرتا ہے کسی جگہ کوئی شکل اختیار کرتا ہے۔ بہر حال اس اصول کو اس دنیا نے اپنی زندگی میں تسلیم کیا کہ اقتدار کو ڈیلیگیشن (DELEGATE) کیا جاسکتا ہے۔ دوسرے کو دیا جاسکتا ہے۔ قرآن کریم نے کہا ہے کہ خدا کی خدائی ڈیلیگیشن (DELEGATE) نہیں ہوتی کسی کی طرف کہ خدا تعالیٰ کی بجائے اس کے بندوں میں سے کوئی وہ کام کرنے کا اختیار رکھتا ہو جس کا تعلق خدائی سے ہے۔ مذہب میں اس قسم کی جو خرابیاں پیدا ہوئیں مختلف مذاہب میں

ہماری مذہبی زندگی میں

حضرت آدم سے لے کے آج تک، ان میں سے ایک یہ ہے جس کے لئے میں نے یہ ساری تمہید باندھی کہ بعض لوگ یہ سمجھنے لگے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں یہ اختیار دیا ہے کہ وہ جہنم کا پروانہ کسی کو کھکے دے دیں یعنی یہ کہیں کہ اس شخص نے ضرور جہنم میں جانا ہے۔ یا بعض لوگوں نے یہ رسم چلائی اپنے ماحول میں کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کو یہ اختیار دیا گیا ہے کہ وہ جنت کا سرٹیفکیٹ جاری کر دے یا کہ جسے ہم کہتے ہیں، وہ جنت میں چلا جائے گا۔ خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ میری خدائی کوئی چھوٹے سے چھوٹا حصہ بھی کسی انسان کو نہیں دیا جاسکتا۔ یہاں میں ایک بات واضح کر دوں۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کے مظهر اتم تھے۔ اس لئے کہ کوئی انسان اس طور پر اللہ تعالیٰ کی محبت

دُعا کرنے والے ہوں۔ بددُعائیں کرنے والے نہ ہوں۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کو جب انتہائی دکھ پہنچایا گیا تو آپ کا اُسوہ دُنیا کے سامنے اللہ تعالیٰ نے یہ پیش کیا کہ خدائے تمہارا اگر بددُعا کرو ان کے متعلق تو اسی وقت ان کو سزا دوں گا۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا بددُعا نہیں۔ تو بددُعا نہ کرنا اُسوہ حسنہ ہے نبی کریم کا۔ بددُعا کرنا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اُسوہ نہیں ہے۔

ہر ایک کے لئے دُعائیں کریں

وہ لوگ جو خود کو آپ کا دشمن سمجھتے ہیں، تم تو اپنے آپ کو ان کا دشمن نہیں سمجھتے۔ وہ لوگ جو خود کو ہمارا دشمن سمجھتے ہیں، تم ان کے لئے بھی دُعائیں کریں گے۔ اور خدا تعالیٰ سے بھلائی اور نیکی ان کے لئے چاہیں گے۔ اور یہ چاہیں گے کہ اللہ تعالیٰ ان کے حالات اس طرح کے کر دے کہ وہ اُن سے راضی ہو جائے۔ اور اللہ انہیں مقبول اعمال کے بجالانے کی توفیق عطا کرے، تو

يَخْفِرُ لِمَنْ يَشَاءُ وَيُعَذِّبُ مَنْ يَشَاءُ

یہ خدائی ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کی طاقت ہے انسان کے سپرد یہ کام نہیں کیے گئے۔ اللہ تعالیٰ کو اپنے کام کرنے دو۔ عاجزانہ راہوں سے اس تک پہنچنے کی کوشش کرو۔ اُس کے دامن کو پکڑو پیار کے ساتھ۔ اور دُعا کرو کہ شیطان کی کوئی طاقت تمہارے ہاتھ سے وہ دامن چھڑوانہ سکے۔ خدا کرے کہ ایسا ہی ہو۔ آمین

(منقول از افضل مجریہ ۱۲ مارچ ۱۹۸۱ء)

پروگرام دورہ مکرم صلاح الدین ضایم ایسے نچارج وقف

برائے جنوبی ہند

جلد جماعت ہائے احمدیہ کیرلہ، کرناٹک اور ہاراشٹر کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۱۳۸۱ھ سے خاکسار مع انسپکٹر صاحب وقف جدید درج ذیل پروگرام کے مطابق دورہ کرے گا۔ انشاء اللہ۔

(نچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان)

نام جماعت	تاریخ روانگی	قیام	تاریخ	نام جماعت	تاریخ روانگی	قیام	تاریخ
قادیان	-	-	۱۳/۸	چیلراکرا	۱۰/۸	۱	۱۱
موگراں منچیشور	۱۴/۸	۲	۱۹	ایراپورم	۱۱	۱	۱۲
دیناگور	۱۹	۱	۲۰	الیتی	۱۲	۲	۱۳
مرکہ - کوئیناٹ	۲۰	۳	۲۳	کرناٹکاپلی - آڈیٹ	۱۳	۲	۱۶
کوڈالی	۲۳	۱	۲۴	کولون	۱۶	۱	۱۷
کینا نور - کرٹلائی	۲۴	۲	۲۶	میلا پالیم	۱۷	۲	۱۹
پینگاڈی	۲۶	۲	۲۸	شکرنگوٹلی	۱۹	۱	۲۰
کالیٹ	۲۸	۲	۳۰	ستان کولم	۲۰	۱	۲۱
کوڈیا پتھور	۳۰	۱	۱/۸	میلا پالیم	۲۱	۱	۲۲
پتھہ پیریم	۱/۸	۲	۳	دراس	۲۲	۲	۲۳
کرولائی	۳	۱	۴	حیدرآباد	۲۵/۸	۷	۲۶/۸
ماناگھاٹ	۴	۲	۶	شادنگر جرجولہ	۲۶/۸	۳	۲۷/۸
موریانگٹی - الانور	۶	۳	۹	بسبلی	۲۷/۸	۴	۱۰
پلی پرم	۹	۱	۱۰	قادیان	۱۲/۸	-	-

درخواست دُعا

مکرم مارٹر عبدالسلام صاحب لون ایم۔ نے۔ بیکری مال جماعت احمدیہ رشی نگر (کشمیر) اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی اہلیہ محترمہ کا - SABAC - (IONSCYST) کا آپریشن ہوا ہے۔ موصوف جماعت کے مخلص نرودہیں ان کی اہلیہ کی کامل صحت اور بچوں کی دینی دنیاوی ترقیات کیلئے قادیان کرام سے درخواست دُعا ہے۔ (خاکسار: بشارت احمدیہ پونچھ)

کہ اللہ تعالیٰ ہمیں مرنے کے بعد عذاب نہیں دے سکتا۔ اس واسطے کہ ہم اِحْتِیَاؤُكَ اس کے پیاروں میں سے ہیں۔ کہہ دے کہ پھر وہ تمہارے قصوروں کے سبب اس دُنیا میں تمہیں عذاب کیوں دیتا ہے۔ ایسا نہیں جیسا تم سمجھتے ہو۔ اور جس کا

تم اعلان کرتے ہو

بلکہ جو نوع انسانی کے دوسرے افراد ہیں تم بھی اُن جیسے آدمی ہو۔ تم میں اور ان میں اس لحاظ سے بھی فرق نہیں کہ اللہ تعالیٰ جسے چاہے بخش دے اور جسے چاہے عذاب دے دے۔ وہ جسے پسند کرتا ہے بخش دیتا ہے۔ اور جسے عذاب دینا چاہتا ہے عذاب دیتا ہے۔ اور یہ بات اس کے لئے مشکل نہیں اور کیونکہ آسمانوں اور زمین اور جو کچھ ان کے درمیان ہے ان سب پر حکومت اللہ ہی کی ہے۔ اور اُس نے ایسا انتظام کیا ہے کہ تم اس سے بچ کے نہیں جاسکتے کہیں۔ اور کیونکہ سب نے اسی کی طرف لوٹ کے جانا ہے یہاں اللہ تعالیٰ کی کامل حاکمیت کو ہمارے سامنے رکھ کے ہمیں یہ سبق دیا ہے کہ تم خود خدانہ بن جانا۔ خدائی کا دعویٰ نہ کر بیٹھنا، یہ کام کسی کو بخشنا ہے یا نہیں، کسی کو عذاب دینا ہے یا نہیں، یہ کسی انسان کا کام نہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا کام ہے۔ سورہ آل عمران میں فرمایا: لَيْسَ لَكَ مِنَ الْأَمْرِ شَيْءٌ أَوْ يَتُوبَ عَلَيْهِمْ أَوْ يُعَذِّبَهُمْ فَإِنَّهُمْ ظَالِمُونَ۔ وَ لِلَّهِ مَا فِي السَّمٰوٰتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ يَخْفِرُ لِمَنْ يَشَاءُ وَيُعَذِّبُ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ غَفُورٌ رَّحِيمٌ (آل عمران آیت ۱۲۹-۱۳۰)

تیرا اس معاملے میں کچھ دخل نہیں یہ سب معاملہ خدا کے ہاتھ میں ہے، چاہے تو اُن پر فضل کرے اور چاہے تو اُن کو عذاب دے دے۔ ہیں وہ ظالم۔ اور وَ لِلَّهِ مَا فِي السَّمٰوٰتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ حاکمیت اس کی ہے، حاکم اعلیٰ ہے جس نے پیدا کیا ہے خالق بھی ہے وہ اور مالک بھی ہے اس کا۔ اور حاکم بھی ہے۔ اور غفور اور رحیم بھی ہے۔ تو اس سے یہ بھی پتہ لگا کہ بعض لوگوں کو عادت ہوتی ہے ہم تمہارے لئے دُعا کریں گے۔ ایک دفعہ میرے سامنے بھی کسی نے کہا تھا

دیر کی بات ہے

جب میں کالج کا پرنسپل تھا۔ میں نے اُس شخص کو کہا کہ صرف تمہارا نہیں رب العالمین۔ ہے۔ ہر ایک کا رب ہے، اور ہر ایک کی دُعائیں سنتا ہے تم بھی دُعا کرو گے میں بھی دُعا کروں گا۔ ہر ایک دُعا کر سکتا ہے پھر یہ اس کی مرضی ہوگی کہ وہ کس کی دُعا قبول کرتا ہے۔ کس کی رد کرتا ہے۔ تو یہ سمجھنا کہ تمہاری دُعا کو قبول کرنے پر خدا مجبور ہے۔ اور خدا مجبور ہے کہ دوسرے کی دُعا رد کر دے۔ یہ خدائی کا دعویٰ ہے۔ اور بڑا ہی احمق اور ظالم ہے وہ انسان جو بندگی کی عاجزانہ راہیں اختیار نہ کرے، خدا بننے کی کوشش کرے۔ ہمیں یہ سن کر ہونی چاہئے کہ جیسا کہ خدا تعالیٰ نے یہ اعلان کیا ہے حساب ہوگا ہر شخص کا، نہیں ہوگا تو کسی کے زور سے نہیں۔ مرضی ہے، بغیر حساب کے بھی بھیجتا ہے جنتوں میں، اس کا بھی ذکر آیا ہے۔ لیکن اس کا فیصلہ اُس نے کرنا ہے۔ میں نے اور آپ نے نہیں کرنا۔ جو میں نے اور آپ نے کرنا ہے وہ یہ ہے کہ ہمارے دلوں میں خشیت ہو اور

خشیت کی بنیادوں پر

ہماری زندگی گذر رہی ہو۔ اور ہماری ہر حرکت اور سکون اور ہماری سوچ اور فکر اور ہمارے اعتقادات جو ہیں اور ہمارے اعمال جو ہیں خشیت اللہ پر ان کی بنیاد ہو۔ صرف ایک غرض ہو ہر سانس لینے کی۔ اور وہ یہ کہ خدا ہم سے راضی ہو جائے۔ وہ ہم سے ناراض نہ ہو۔ باقی جو اس کی مخلوق ہے وہ جس کو چاہے معاف کر دے۔ آپ کون ہوتے ہیں اس کو روکنے والے یا سوچنے والے کہ وہ نہیں معاف کرے گا۔ بڑی وضاحت کے ساتھ یہ چیز قرآن کریم میں آئی ہے، میں اپنے بھائیوں کو کہوں گا کہ عاجزانہ راہوں کو اختیار کرنا ہونے بندہ بننے کی کوشش کریں، خدا بننے کی کوشش نہ کریں اور

محمد ہال لندن میں لجنہ ائمہ اللہ برطانیہ

حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ فرود خطا

ترتیب و پیشکش: محترمہ ناصحہ رشیدہ صاحبہ سیکرٹری لجنہ ائمہ اللہ یو۔ کے

حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز، لجنہ ائمہ اللہ برطانیہ سے خطاب فرمانے کے لئے مورخہ ۱۵ اگست ۱۹۸۰ء کو بوقت چھ بجے شام محمد ہال میں تشریف لائے۔ ناصرات کی بچیوں نے حضور ایدہ اللہ اور محترمہ حضرت بیگم صاحبہ کا استقبال دعائیہ اشعار ترنم سے پڑھ کر کیا۔ حضور اقدس نے تشہد اور تعویذ کے بعد سورہ فاتحہ کی تلاوت فرمائی۔ پھر فرمایا :-

بہت سا کام تھا۔ اس لئے میں صبح سے عصر کی نماز تک دفتر میں بیٹھا ڈاک دیکھتا رہا اور کام ختم کرنے کی نیت سے دوپہر کا کھانا بھی نہیں کھایا۔ صبح سے میں نے شوگر کی دوائی کھائی تھی، اس وجہ سے جب میں گرمی سے اٹھا ہوں تو مجھے ضعف ہوا۔ اب سر میں درد ہے اور چکر آ رہے ہیں۔ لیکن آپ کو چند نصائح کرنا ضروری تھا۔ اس لئے کہ اجمیر جماعت اب اپنی زندگی کے نہایت اہم دور میں داخل ہو رہی ہے۔ اور وہ عظیم مقابلہ جو اس دور میں دوسرے مذاہب سے مقدر تھا، ہم اب اس دور میں داخل ہو رہے ہیں۔ اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کے لئے فتوحات مقدر ہیں۔ ایک وقت کامیابیوں کا پہلے بھی گزرا ہے۔ دنیا میں پھیل جانے کا اور دنیا کے لئے انتہائی فضل اور رحمت بن جانے کا۔ اور ساری دنیا میں خدا تعالیٰ کے جلووں کے ساتھ جن علوم کا تعلق ہے ان کو پھیلانے کا ذریعہ بننے کا۔ علوم دو طرح کے ہیں۔ ایک کا تعلق ظاہری روح سے ہے۔ جن کو مذہبی اور روحانی علوم کہتے ہیں۔ اور دوسرے کا تعلق جسموں اور رُوحوں کے ساتھ برابر کا ہے۔ جن کو دنیا غلط طور پر دنیوی علوم نام دیتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بتایا کہ خدا تعالیٰ کی ذات کا ہر جلوہ کی صفات کی راہنمائی کرنے والا اور ہمیں ہر چیز جو اس نے پیدا کی وہ ان کی راہ نمائی کرتی ہے۔

یہ تمام علوم اللہ تعالیٰ کی آیات میں زیادتی کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے کلام کے سارے ٹکڑے آیات کہلاتے ہیں۔ ایک وقت میں اُمت مسلمہ نے قرآن کریم کا علم جانا۔ اس کی حقیقت کو پہچانا۔ خود علم حاصل کیا۔ بچوں کو علم پڑھایا۔ ان کو حقائق کا ثبات کا عرفان دینے کی کوشش کی۔ اگلی نسلوں کو ان دوستوں پر قائم کیا۔ ایک سترہ جن کا تعلق ان آیات سے ہے جو ساری دنیا میں صفات باری کے جلووں سے تعلق رکھتی ہیں۔

اور دوسری وہ آیات جن کا تعلق کلام باری سے بھی ہے اور جو ہماری روحانی ترقیات سے تعلق رکھتی ہیں۔ اور جن پر اللہ تعالیٰ اس نسل کو قائم رکھنا چاہتا ہے۔ پہلے پہل دنیا کی کوئی طاقت اسلام کا مقابلہ نہ کر سکی۔ ہر نسل اس مقام پر قائم رہی جس پر اس کو رہنا چاہیے تھا۔ لیکن ہمیشہ ایسا نہ رہا۔ ہماری تاریخ میں مختلف علاقوں میں اتار چڑھاؤ نظر آتے ہیں۔ اُمیہ خاندان جو ایک وقت اسلامی اقتدار کو اپنانے والا تھا تنزل میں آ گیا۔ پھر خاندان عباسیہ نے بھی بڑی رفعتیں حاصل کیں۔ لیکن اس کے بعد وہ بھی تنزل کی گہرائیوں میں جا پڑا۔ ملک ملک میں خدا کے نیک بندے ہوئے اور نوجوان نسل کی اصلاح کی کوشش کی۔ اور پھر تنزل پیدا ہوا۔

سپین میں ۷۰۰ سال کے بعد نئی مسجد کی بنیادی پٹری ہے۔ یہ اُس عظیم شہر قرطبہ کے قریب میں ۲۲ میل دور ہے۔ جہاں ایک وقت میں ۶۰۰ مسجدیں آباد تھیں۔ پھر عیسائیت کا غلبہ ہو گیا۔ اس لئے کہ نئی نسلوں نے اسلام کو چھوڑا۔ اور اُس نصرت اور پیار سے محروم ہو گئے جس کے بغیر اُمت مسلمہ ترقی نہیں کر سکتی تھی۔ اسی لئے ہمیں دعا دیتا اُفْرَعْ عَلَيْنَا صَبْرًا۔۔۔ سکھائی۔ کیونکہ جب تک خدا تعالیٰ کے بندے دل میں اس کا عشق اور محبت قائم رکھتے ہیں اس وقت تک خدا تعالیٰ کی مدد اور نصرت سے فرشتوں کی فوجیں

ان کی حفاظت کرتی ہیں۔ حدیث ہے ”ماں کے پاؤں تلے جنت ہے“ اس میں کہا گیا ہے کہ ہم اپنی ماؤں کا احترام کریں۔ ان کا کہنا مانیں۔ ان کے نقش قدم پر چلیں۔ مگر اس کے ایک اور معنی بھی ہیں۔ اور وہ یہ کہ اگر ماں اپنی اولادوں کو صراطِ مستقیم پر نہ رکھ سکیں تو نہ اولاد کے لئے جنت رہے گی نہ ان کے اپنے لئے۔ حالیہ دورہ میں ایک بات نہایت تکلیف دہ میرے سامنے آئی۔ کینیڈا میں ایک ماں زار و نظار رو رہی تھی کہ میرا بیٹا میرے کہنے سے باہر ہو گیا ہے۔ راتوں کو باہر رہنے لگا ہے۔ اس نے رومن کیتھولک لڑکی سے شادی کر لی ہے اور عیسائی ہو گیا ہے۔ اگر ماں اپنے پاؤں کے نیچے جنت چاہتی ہیں تو اپنی اولادوں کو نیک بنائیں۔ جو غلط ماں اپنی اولاد کی تربیت نہ کر سکی اس نے اپنے اور اپنی اولاد کے لئے دنیا میں بھی جہنم خرید لیا۔ اور مرنے کے بعد تو خدا تعالیٰ کو پتہ ہے کہ اس کے ساتھ کیا معاملہ ہو۔

اے اُمت مسلمہ کی مستورات! اگر تم اس دنیا میں جنت کا حصول چاہتی ہو تو اپنی نسلوں کو خدا کا سچا پیار کرنے والی بناؤ۔ جو تم میں خدا تعالیٰ نے دی ہیں ان کا استعمال کرو۔ ماں اپنی عقلوں سے کام لیں۔ اور اپنے بچوں کو جہنم کی آگ سے بچانے کی انتہائی کوشش کریں۔ قرآن کریم کو خود پڑھیں اور اپنے بچوں کو اس پر عمل کروائیں۔

ایک وہ وقت تھا جب دشمن تلوار اور تیرکان سے اسلام کو مٹانا چاہتا تھا۔ مسلمان بچے آٹھ آٹھ نو نو سال کے اپنے بھائی کے سر پر سیب رکھ کر تیر سے سیب اُڑا دیا کرتے تھے۔ جس وقت اسلام کے دفاع کے لئے تیر اور کمان کی جنگ تھی انہوں نے تلوار اور تیر میں مہارت حاصل کی۔ آج صحیح طور پر اسلام پر قائم ہو کر، اسلام کے نور سے اپنے ذہنوں کو منور کر کے، اپنے دل میں اپنی نسلوں کے دل میں ایثار کا جذبہ پیدا کر کے، آج اپنے خدا کے لئے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہر چیز قربان کرنے کی تڑپ اپنی زندگی میں پیدا کر کے، اپنی زندگیوں کو وقف کر کے ہم نے دشمن سے مقابلہ کرنا ہے۔

جب تک آپ اور آپ کی نسلیں اس مقام تک نہ پہنچ سکیں جس کا وعدہ خدا تعالیٰ نے دیا ہے اس وقت تک آپ اس جنت کو نہیں پا سکتیں جو صالحات، قانتات، مونات، مسلمات سے قرآن کریم میں کیا گیا ہے۔ اس لئے آج ایک لاکھ بیس عورت ماں، بہن، بیوی کی ذمہ داری ہے کہ نوجوان نسل کی تربیت اپنے سے بھی زیادہ دعاؤں اور تدبیر کے ساتھ کریں۔ بچوں کے دنوں میں خدا کا پیار پیدا کریں۔ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ایک عظیم الشان انسان تھے۔ ان سے بڑا آج تک آدم کی اولاد میں سے کوئی پیدا نہیں ہوا۔ ایک دفعہ پاکستان سے ایک وفد چین گیا۔ اس کے سرگڑھی نے ماؤز سے تنگ سے پوچھا کہ آپ کی ترقی کا راز کیا ہے۔ اس کا جواب تھا کہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی زندگی کا مطالعہ کرو۔ کتابیں پڑھو۔ آپ کو خود ہی راز معلوم ہو جائے گا۔ مثلاً اسلام نے دیانت پر اتنا زور دیا ہے جس کی حد نہیں۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو مسلمان جانیں دینے کے لئے میدان جنگ میں جائیں وہ اگر ایک کھجور اٹھا کر بھی اپنے منہ میں ڈالتے ہیں تو جہنم ہی ہے۔ ماؤز سے تنگ نے اسی تجل کو اٹھایا ہے۔ اور اپنی فوج کو حکم دیا کہ کسی سے ایک گز تاگ بھی نہیں چھیننا اگر ضرورت ہو تو اس کے پیسے دو۔ اگر کسی مکان کا شیشہ توڑا ہے تو اسے لگاؤ۔ مکان کو جس حالت میں پاؤ اس سے اچھی حالت میں چھوڑو۔ اس طرح جو سبق اسلام نے دیا تھا وہی سبق انہوں نے اپنی سوشلسٹ پارٹی کو دیا۔ اسی لئے انہوں نے کہا کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کا مطالعہ کرو۔

یہ رفتوں تک پہنچانے والی تعلیم اتنی اعلیٰ تعلیم ہے۔ یہ آپ کی ذمہ داری ہے کہ اپنی نسلوں کو جہنم کی آگ سے بچانے کے ذریعہ جنت کی جنگ ہے۔ جماعت اجمیر ساری دنیا میں پھیل گئی ہے۔ وہ جو اکیلا تھا وہ ایک سے ایک کروڑ بن گیا۔ اب دنیا پہلے سے کہیں زیادہ زور لگائے گی اس جماعت کو مٹانے کی۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ۱۳ سال مکہ میں رہے۔ مکہ کے لوگ یہ سمجھتے تھے کہ انہیں آدمی بتوں کے خلاف ہے پھر چند غریب لوگ بلالؓ جیسے ساتھ ہوتے تھے۔ پھر ان کی تعداد بڑھی۔ پھر مدینہ کی طرف ہجرت ہو گئی۔ مدینہ میں کچھ سال اور گزرے تو اس وقت سارے عرب کو ہوش آئی کہ ان کے عقائد ان کی عادتیں ان کی روایات سُننے والی ہیں۔ لہذا تمام عرب اکٹھے ہو کر حملہ آور ہوئے۔ لیکن خدائی تدبیر کام کر رہی تھی۔ سب دشمن پیٹھ پھیر کر بھاگ گئے۔ اصل فیصلہ تو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

قسط پنجم

آرہا ہے اس طرف احرار یورپ مزلج بنض پھر چلنے لگی مردوں نگاہ زندوار کی

(حضرت سید محمد علیہ السلام)

حضرت سید محمد علیہ السلام کے کشمیر میں وفات پائی

مصنف: اے فیبر قیصر

تلخیص و ترجمہ: محترم منظور احمد صاحب سوزائیم کے وکیل المال تحریک جدید قادیان

فروری ۱۹۵۹ء میں ڈاکٹر برنارڈ نے یورپ سے بھی اپیل کی کہ ماہر ڈاکٹروں کی ایک کمیٹی تشکیل دی جائے جو اس کفن پر تحقیق کرے اور اس مناسبتہ کا تصفیہ ہو جائے مگر ابتداء یورپ نے اپنے جرمنی میں نٹین میٹر کے توسط سے اس اپیل کو مسترد کر دیا پھر ۱۹۶۱ء میں وکیل نے مملوہ کمیٹی کی تشکیل کی اور بالآخر یہ کمیٹی بھی اسی نتیجہ پر پہنچی جو برنا کی تحقیق و تدریق کا ماحصل تھا۔ برنا کی طرف سے مندرجہ ذیل خط یورپ کی درستگی میں تحریر کیا گیا تھا۔

قدس مآبہ! دو سال قبل جرمن انٹیلی جنس یورٹ آف انوائسٹی گیشن آف دی بولی شراڈ نے آٹو بول میں محفوظ شدہ کفن مقدس میں پرانی تحقیق و تدریق کا ماحصل آپ کے اور فرام کے روبرو پیش کیا تھا۔ گذشتہ ۲ ماہ میں جرمنی کی مشہور یونیورسٹیوں کے ماہرین نے ان نتائج کی تردید کرنے کی بے سود کوششیں کی بغا ہر وہ اس امر سے مدعا ہے کہ ان کے سائنسی ادراک و آگاہی کے لئے ان نتائج کی تعین و تردید کرنا کوئی شکل مسئلہ نہ تھا لیکن اب انہوں نے اپنی شکست کا اعتراف کرتے ہوئے نہ صرف اس تحقیق کی صحت کو قبول کر لیا ہے بلکہ وہ اس بات کے بھی معترف ہیں کہ یہ تحقیق یہودی اور عیسائی مذہب کے لئے مناسب اہمیت کی حامل ہے۔ اب جبکہ ان نتائج کا کوئی شخص یقین کے ساتھ انکار نہیں کر سکتا تو انٹیلی جنس یورٹ پر یقین رکھنے میں حق بجانب ہے کہ یہ دریافت تمام دنیا کے لئے ایک کھلا پیلیج ہے۔

یہ بات بلاشک و شبہ ثابت ہو گئی ہے کہ (حضرت) عیسیٰ کو صلیب اور کانٹوں کا تاج سر سے اتارنے کے بعد اس کفن میں رکھا گیا تھا۔ اب تک جو جانچ پڑتال کی گئی ہے اس سے یہ امر پابہ ثبوت کو پہنچ گیا ہے کہ اس کپڑے میں کچھ نہ صرف ایک مصلوب جسم کو ہی سمیٹ کر رکھا گیا تھا۔ طبی نقطہ نگاہ سے بھی یہ بات ثابت شدہ ہے کہ جو جسم اس کفن میں لپٹا گیا تھا وہ مردہ نہ تھا بلکہ اس کے دل کی حرکت ہنوز جاری تھی کفن پر دقیق خون کے دھبے جس قدر قی انداز میں پاسے گئے ہیں وہ یہ واضح کر دیتے ہیں کہ تصلیبی امر حسب دستور تکمیل کو نہ پہنچا تھا۔۔۔۔۔ اس دریافت سے یہ بھی انکشاف ہوتا ہے کہ عیسائیت کی ماضی اور حالی کی تعلیمات و عقائد درست نہیں ہیں۔

قدس مآبہ! یہ ناقابل تردید حقیقت چونکہ عیسائی اور تاریخی حقائق پر مبنی ہے چنانچہ اس کی یقینیت و اہمیت بھی واضح ہے۔ ۱۹۳۱ء میں مقدس کفن کا جو فریڈ یورپ وٹس یازم کی اجازت سے تیار کیا گیا تھا وہ اس تحقیق کی تصدیق کے لئے مزید مواد مہیا کرتا ہے الغرض اس کی تخلیق کے لئے ضروری ہے کہ مندرجہ ذیل جانچ پڑتال کرائی جائے۔ (۱) مقدس کفن پر دھڑکتے ہوئے دل سے جاری ہونے والے رفیق خون کے دھبوں کا جدید کیمیاوی تجزیہ کرایا جائے۔

(ب) ایکس ریز اور ان فریڈ اور الٹرا انیولٹیٹ ریز (سٹریٹ اور نیشنل شعاعوں) سے اس کفن کا امتحان اور جائزہ لیا جائے (۱۵) ایٹمی گٹری اور کاربن ۱۴ کے طریق سے اس کفن کی عمر کا تعین کیا جائے۔ اس تجربے سے کفن کی صرف ایک تین سو گرام کی وجہی درکار ہوگی بڑھ اٹھ ۳ انچ لمبے کفن سے آسانی حال کی جا سکتی ہے۔

بجز آپ کے تقدس مآب وجود کے دنیا کا کوئی عیسائی اس کاروائی کا انتظام نہیں کر سکتا۔ بہر حال اس انٹیڈیوٹ اور دیگر اداروں کے تحقیقی نتائج کو بغیر سائنسی تجربوں کے باطل قرار نہیں دیا جا سکتا۔ مجھے یہ یقین نہیں کہ "حیرت" کفن مقدس سے ان امتحانی تجربوں سے خوفزدہ ہے اور ہو بھی کیوں؟ ہمارے انٹیلی جنس یورٹ

کے تحقیقی نتائج کو کسی سوسٹی پر رکنا جائے ہیں اس میں کوئی گجراہٹ اور تاثر نہیں کیونکہ یہ نتائج کھری اور بے لاک کاروائی پر مبنی ہیں ہم کامل اور محکم یقین و اعتماد سے یہ اہلاد کرتے ہیں کہ ہماری تحقیقات کو باطل قرار نہیں دیا جا سکتا۔ انٹیلی جنس یورٹ کی جانب سے یہ کھلا پیلیج ہے۔ جیسا کہ پیشتر عرض کیا گیا ہے کہ حقائق کی تصدیق اور سائنسی تجزیہ ہی ناظر خواہ

نتیجہ برادر کتاب ہے۔ الغرض ان انتہائی معتدل محرکات کی روشنی میں ہم آپ سے عاجزانہ انتقاد کرتے ہیں اور آپ کی منظوری کے خواستگار ہیں تاکہ چرچ کی جانب سے اس تصفیہ کا آخری تصفیہ ہو جائے۔ دیگر اداروں اور اخباروں کے علاوہ خود چرچ کے متعدد پیر کار آپ کی صلاح کے نام پر قیام رکھنے کو آمادہ ہیں۔ ہم جرمن انٹیلی جنس یورٹ آف انوائسٹی گیشن آف دی بولی شراڈ اور دیگر تحقیقی اداروں کی جانب سے آپ سے حکم عدلی کی درخواست کرتے ہیں تاکہ مزید ضروری ثبوت ہم پہنچائے جائیں تاکہ سائنس کا بھروسہ بڑھائے۔ گرت برنا کیتھولک مصنف و سیکرٹری داخلی امور برمن انٹیلی جنس یورٹ (حضرت) عیسیٰ کے صلیب کے زخم منسل ہو جانے کے بعد کی زندگی کے بارہ میں اظہار خیال کرنے سے قبل میں برنا کی کتاب کے ماحصل کا مجھ بیان کرنا ضروری سمجھتا ہوں۔ برنا کہتے ہیں کہ کفن کے تجزیہ سے ظاہر ہے کہ (حضرت) عیسیٰ کے ہاتھ اور دوسرے اعضاء کی بہ نسبت اونکے رکھے گئے تھے۔ چنانچہ اگر حضرت عیسیٰ تکفین سے قبل ہی وفات پا چکے ہوتے تو ان کے زخموں سے تازہ خون بہہ کر کفن پر داغ نہ چھوڑ جاتا۔ برنا کہتے ہیں کہ رومیوں نے صلیب سے قبل حضرت عیسیٰ کو طنزاً بادشاہ کہتے ہوئے ان کے سر پر کانٹوں کا تاج رکھا تھا۔ چنانچہ صلیب سے اتارنے اور کفن پہنانے سے قبل جب کانٹوں کا یہ تاج علیحدہ کیا گیا۔ تو کانٹوں کے زخم دوبارہ کھل گئے اور ان سے خون جاری ہو گیا اگر حضرت عیسیٰ پیشتر ہی وفات پا گئے ہوتے تو خون جسم کے ذریعہ حصوں میں جم گیا ہوتا یہ قانون قدرت ہے کہ جب تک دل کام کرتا رہتا ہے اس وقت تک خون بھی گردش کرتا رہتا ہے۔ لیکن جب حرکت قلب بند ہو جاتی ہے تو خون کا دوران بھی رک جاتا ہے اور خون رگوں میں دایس آنا شروع ہو جاتا ہے نتیجہ جلد کے شعری خلیوں کی نالیوں خالی ہو کر جسم زرد پڑتا ہے اور اگر (حضرت) عیسیٰ کفن میں لپٹے سے قبل ہی دفن ہو چکے ہوتے تو ان کے زخموں سے تازہ خون جاری نہ ہو

سکتا تھا چنانچہ یہ لمبی شہادت موجود ہے کہ تکفین کے وقت وہ مردہ نہ تھے۔ ہاں یہ ممکن ہے کہ ان کی سانس کی آدوشد رک گئی ہو اور وہ بظاہر مردہ معلوم ہوتے ہوں لیکن دریں صورت حالات اگر دل حرکت کر رہا ہو تو خصوصی طبی امداد سے انسان دوبارہ زندگی حاصل کر سکتا ہے۔

ہاتھوں سے کیلیں نکالنے کے بعد جو خون ہاتھوں سے نکل کر بازو پر بہا ہے اس کی ہلکی سی دھار کفن پر نمایاں نظر آتی ہے اور یہ تازہ خون بہہ کر کفن میں جذب ہو گیا ہے۔ یہ چیز مزید شہادت پیش کرتی ہے کہ (حضرت) عیسیٰ کا دل حرکت کر رہا تھا۔

رومی سپاہی نے (حضرت) عیسیٰ کی موت کی تصدیق کرنے کے لئے جو بالان ان کے جسم میں مارا تھا کفن اس کی شہادت بھی پیش کرتے ہیں کہ وہ بھالا جسم میں کس مقام پر داخل ہوا اور کس جگہ نکلا خون کے دھبوں سے ظاہر ہوتا ہے کہ یہ بھالا بائیں پہلو کی پانچویں اور چھٹی پسلی کے درمیان داخل ہو کر ۴۹ ڈگری کا زاویہ بناتا ہوا بائیں ہاتھ کے بالائی حصوں سے نکلا گیا بھالہ دل کو صدمہ پہنچائے بغیر اس کے قریب سے گزر گیا۔ چنانچہ جو خون درمیانی جسم سے بہہ نکلا تھا وہ بھالہ کے زخم کا تھا نہ کہ دل کا اس سے جس ظاہر ہے کہ (حضرت) عیسیٰ کے قلب کی حرکت جاری تھی۔

پولس نے اپنے نظریہ کو تیدہ کو ضبط تحریر میں لاتے ہوئے کہا تھا کہ حضرت عیسیٰ نے صلیب پر وفات پائی اور اس کے بعد وہ دوبارہ جی اٹھے کہ سچے چرخ نے اس عقیدہ کی توثیق کرتے ہوئے قبول کر لیا تھا۔ چنانچہ اب ہماری کفن کی تحقیق نے چرخ کو ایک لمحے میں ڈال دیا ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں دیکھنے کے اخبار "ایل از دروے ٹور رومانو L. OSSERVA ROMANO" نے اپنی اشاعت مجریہ ۲ جولائی ۱۹۶۰ء میں پوپ XXII جان کا یہ زبان شائع کیا کہ انسانیت کی نجات (حضرت) مسیح کے خون سے ہو جاتی ہے اور اس کے لئے ان کی موت ضروری نہیں۔

"(حضرت) عیسیٰ نے جب مقبرہ چھوڑا تو وہ بقید حیات تھے۔" حضرت عیسیٰ کو صلیب سے اتارے جانے کے بعد متعدد واقعات ایسے رونما ہوئے جن سے منکشف ہے کہ ان کا علاج معالجہ ہوا اور انہوں نے بقید حیات زمین دوز مقبرہ کھنڈا دیا۔ پلاطوس کی ہمدردیاں

سب ان کے شامل حال تھیں اور یہ کہ ان کو ان کے ہمردوں کے حوالہ کیا گیا تھا جیسا کہ یوحنا ۳۸:۹ میں درج ہے ".... اور منہ کے رہنے والے یوسف نے جو یسوع کا شاگرد تھا لیکن یہودیوں کے ذریعہ سے خفیہ طور پر) پلاطوس سے اجازت چاہی کہ یسوع کی لاش کو لے جائے۔ پلاطوس نے اجازت دی پس وہ آکر اس کی لاش لے گیا اور نیکدمیس بھی آیا جو پہلے یسوع کے پاس رات کو گیا تھا اور پچاس میر کے قریب فرار خود ملتا ہوا لایا۔"

یہودیوں کے مدافع کے برعکس حضرت عیسیٰ کو عام قبر میں دفن نہیں کیا گیا تھا بلکہ ان کو ایک کشادہ مقبرہ میں رکھا گیا تھا۔ جس کا منہ بعد میں پتھر سے بند دیا گیا تھا جس میں سانس لینے کے لئے کافی ہوا موجود ہوتی ہے (حضرت) عیسیٰ کو اس مقبرہ سے رخصت ہوتے وقت اس پتھر کو ہٹانا پڑا تھا اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ انہوں نے ہادی جسم کے ساتھ ہی مقبرہ چھوڑا تھا کیونکہ روح کو تو اس قسم کی ہادی روکوں کو ہٹانے کی چنداں ضرورت نہیں ہوتی اسی طرح یہ بھی کہا جاتا ہے کہ وہ شاگردوں کے آگے آگے گلیں کی طرف روانہ ہوئے تھے گویا یہ سفر بھی ایک انسانی سفر تھا یہ تفصیل مرقس (۱۵: ۴۶-۴۷) میں اس طرح ہے

"۱۰۶: ۷) میں اس طرح درج ہے "اس یوسف آرمیتا نے ایک ہمین چادر مولیٰ اور لاش کو اتار کر اس چادر میں لٹھایا اور ایک قبر کے اندر جو ایک چٹان میں کھودی گئی تھی اور قبر کے منہ پر ایک پتھر لٹھکا دیا تھا اور مریم مگدینی اور یوسیس کی مال مریم: کچھ رہی تھی کہ وہ کہاں رکھا گیا ہے۔"

جب سبت کا دن گزر گیا تو مریم مگدینی اور یعقوب کی مال مریم اور سلوی نے خوشبودار چیزیں مول لیں تاکہ اس پر ملیں وہ ہفتہ کے پہلے دن بہت سویرے جب سورج نکلا ہی تھا قبر پر آئیں اور آپس میں کہتی تھیں کہ ہمارے لئے پتھر کو قبر کے منہ سے کون لٹھکائے گا جب انہوں نے نگاہ کی تو دیکھا کہ پتھر لٹھکا ہوا ہے کیونکہ وہ بہت ہی ہٹا تھا اور قبر کے اندر جا کر انہوں نے ایک جوان کو سفید جامہ پہنے ہوئے

دہنی طرف بیٹھے دیکھا اور نہایت حیران ہوئیں اس نے ان سے کہا ایسی حیران نہ ہو تم یسوع نامی کو جو مصلوب ہوا تھا ڈھونڈتی ہو وہ جی اٹھا ہے وہ یہاں نہیں ہے دیکھو یہ جگہ ہے جہاں انہوں نے اسے رکھا تھا لیکن تم جاکر اس کے شاگردوں اور لپٹوس سے کہو کہ وہ تم سے پہلے گلیں کو جائے گا تم وہیں اُسے دیکھو گے جیسا اس نے تم سے کہا۔"

تین مسورات کے مقبرہ میں داخل ہونے کے بیان سے یہ امر متکشف ہوتا ہے کہ مقبرہ کتنا وسیع دیکھیں ہوگا؟ اسی طرح یوحنا کے گذشتہ حوالہ سے ظاہر ہوتا ہے کہ (حضرت) عیسیٰ کے زخموں کا علاج نیکدمیس نے کسی خاص مرہم سے کیا تھا مثلاً مشرقی رسالوں میں مرہم عیسیٰ یا مرہم رسول کا تذکرہ بھی پایا

جاتا ہے ان رسالوں میں شیخ بوعلی بیجا کا قانون خاص طور پر قابل ذکر ہے اس کے ملاحظہ فرمادیں رومی جو حضرت عیسیٰ کے در حیات میں ہی مدون و مرتب ہوئی تھی انہیں رسالہ جات میں سے ایک رسالہ ہے جس کا بعد میں عربی زبان میں ترجمہ بھی ہوا۔

آخر میں یہ امر بھی دلچسپی کا حامل ہے کہ چھٹی صدی عیسوی میں انگلینڈ میں یہ عوامی ٹوٹکا مشہور تھا کہ مسیح اور دو بیٹا کو اگر نباتات مقدس تسلیم کیا جائے اس سے اکیس دسوا کے اعلیٰ خواص ظاہر ہوتے ہیں کہتے ہیں کہ ان نباتات کی جائے نماز "صلیب گاہ عیسیٰ تھی اور اس کو (حضرت) عیسیٰ کے صلیب زخموں کے علاج و اندمال کے لئے بھی استعمال کیا گیا تھا۔

(باقی)

ولادتیں

(۱) مکرم سیٹھ یوسف احمد الدین صاحب ابن محرم حضرت سیٹھ عبد اللہ بھائی الدین صاحب کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۳/۳ کو درہنہ فرمایا ہے حضور پر نور ایدہ اللہ اور والدینے ازراہ شفقت نور و درود کا نام طارق احمد تجویز فرمایا ہے احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ عزیز نور و درود کو صحت و سلامتی والی لمبی عمر عطا کرے اور نیک صالح و خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین

خاکسار: محمد الدین شمس مبلغ حیدر آباد

(۲) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مکرم سیٹھ عبدالرحیم صاحب آف سونگھڑہ کو درہنہ فرمایا ہے بچے کا نام محرم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعجاز امیر مقامی قادیان نے "عبد القدوس باسط" تجویز فرمایا ہے۔ نور و درود محرم سیٹھ عبدالحمید صاحب مرحوم کا پوتا اور مکرم سیٹھ غلام مہدی صاحب بھدرک کا نواسہ ہے۔ اس خوشی کے موقع پر مکرم سیٹھ عبدالرحیم صاحب بطور شکرانہ مختلف مذاہب میں مبلغ دس روپے ادا کرتے ہوئے عزیز نور و درود کے نیک صالح و خادم دین ہونے اور صحت و سلامتی والی لمبی عمر پانے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

خاکسار: سید انوار الدین احمد سونگھڑہ

درخواستہائے دہما

(۱) مکرم عبدالملک صاحب نامزدہ ماہنامہ خالد و شہید الاذیان مقیم دارالذکر ۱۱۵-۱۱۶ علامہ اقبال روڈ لاہور کو مورخہ ۲۶/۳ کو ایک حادثہ پیش آجانے کی وجہ سے شدید چوٹیں آئیں اور دائیں ٹانگ کی ہڈی کی ہڈی ٹوٹ گئی کچھ روز ہسپتال میں زیر علاج رہنے کے بعد موصوف گھر آچکے ہیں اور بفضلہ تعالیٰ اب لا بصحت ہیں موصوف کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے قارئین بھائی کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

(ایڈیٹر سبدم)

(۲) میرا بیٹا عزیز شکیل احمد اور دو بھتیجے عزیزان طارق احمد و صہیب احمد اسال میٹرک کا اور چھوٹا بیٹا عزیز کلیم احمد سکا رشب کا امتحان دے رہا ہے۔ بزرگان و احباب کرام کی خدمت میں تمام عزیزان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعاؤں کی خواستگار ہوں۔

اہلیہ محمد ظہور احمد تالیچسر اولیہ

راج مہروردی کے زمانہ کی علامتوں کا ظہور

از مہروردی مولوی عبدالقادر صاحب، النور مبلغ سلسلہ فقہ اہل حجاز نظام - کشمیر

دنیا کے تمام مذاہب آخر زمانہ میں ایک مولود
 مصلح کے منتظر ہیں، ہندو مذہب اس بات کا تقاضا
 ہے کہ شری کرشن جی کلکتی اوتار کے روپ میں
 دوبارہ جنم لیں، ان کی مدد و حفاظت اور گناہ
 کا راز کی سرکوبی کر کے، عیسائی مذہب آخر زمانہ
 میں حضرت عیسیٰ کے زوال ثانی کا منتظر ہے۔
 پارسی مذہب کی رو سے ایک شخص فارسی
 الاصل پیغمبر بن کر آئے گا۔ سکھ مذہب کی رو سے
 مسلمان باجمہ بن کر کرشن جی مہدی اور قائم
 کر دنیا میں ظاہر ہوں گے، بد مذہب والے اس
 بات کے منتظر ہیں کہ بد مذہبوں کی دنیا
 میں ظاہر ہوگا اور مسلمانوں کے نزدیک حضرت
 امام مہدی اور مسیح موعود دنیا میں تشریف لائیں
 گئے اور یقتلہ الخنزیر و یکتلہ الضیاء
 کافر یقتلہ انجام دیں گے۔
 انگریز ہر مذہب اپنے اپنے عقیدے کے
 مطابق اس بات کا مدعی ہے کہ ایک ایسا شخص دنیا
 میں ضرور ظاہر ہوگا جو لوگوں کی اصلاح کرے اور ان
 کو راہ راست پر گامزن کرے گا پس ضروری تھا
 کہ وہ موعود مصلح جس کے بارے میں قرآن مجید
 مذہب میں بے شمار پیشگوئیاں پائی جاتی ہیں
 اپنے وقت پر دنیا میں نمودار ہوتا ہوا ظہور
 آگئے، یہ حالات میں جب کہ زمانہ خود اس امر کا تقاضا
 ہے کہ ایک مصلح باقی آئے جو لوگوں کی اصلاح
 کرے، یہ وہ وقت ہے جس کی تعیین نہ صرف دیگر
 مذاہب کے علماء نے لکھی خود انبیاء اسلام حضرت
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے
 بھی اس تفصیل کے ساتھ بیان فرمائی تھی کہ
 جب اس موعود مصلح کے ظہور کا زمانہ آئے گا
 تو اس وقت لوگوں میں فحش کثرت سے پھیل
 چکا ہوگا، ریب کا استعمال کثرت سے
 ہونے لگے گا جوئے کی کثرت ہوگی نفس رکیہ
 مارا جائے گا، امانت اٹھو جائے گی، ان باب
 کے بدلے یاروں دوستوں سے حسرتوں سے ملوگا
 علم دین اٹھ جائے گا اور جو حالت دنیا میں نمودار
 ہوگی مسلمان ایک دوسرے کو سالہ نہیں کریں
 گے لوگوں کی دین کی وجہ سے کوئی عزت
 نہیں ہوگی، بلکہ دنیا کی جاہ و شہرت کی وجہ سے
 عزت ہوگی مومن لوندی سے بھی برتر خیال کیا
 جائے گا، زبان چاچر چاک ہوگا اس وقت
 کی عورتیں اونٹ کے کوزوں کی طرح اپنے
 بالوں کو اونچا کر کے رکھیں گی عورت خاوند
 کے ساتھ نہ رہے گی عورتیں اور
 مرد ایک دوسرے کا ایسا لباس استعمال کریں

گے جو بنا بر شہرت و خوبصورت ہوگا مگر
 نام نہاں، ہم ان لوگوں میں سنگے نظر آئیں
 گے، آپ نے یہ بھی بیان فرمایا تھا کہ جب
 دن مصلح ربانی دنیا میں ظاہر ہوگا تو اس کی صلقت
 کی ایک آسمانی نشانی یہ ہوگی کہ جاندار مورج
 کو ایک خانہ چینی میں گھر من لگے گا اور ہم
 درست اور نکلے گا۔ زمین آسمان کے جھوٹ
 غائب ہوگا، لوگوں میں جو سگی دشمنی جہاز نکلیں
 گئے فوج پڑے گا عورتیں مردوں سے زیادہ
 ہوں گی اور شہر بے گناہ ہوں گے اور مفر آسان
 ہو جائیں گے اور یا حورج ما توج کو اتنی طاقت
 حاصل ہوگی کہ اس کا مقابلہ شکل ہوگا۔ پھر
 مسلمانوں کے حالات، ان خاص طور پر فقہ
 کینیڈا، ترکیہ، افغانستان، عراق، فلسطین، فرمایا
 کہ مسلمانوں کو تادم خیال کر رہے گے لوگ
 قدر سے نڈیوں کے غارتگر کر دی جائے
 گی اور پورے اسی کو غارت پر لٹنے کا موقع ملے گا
 بھی خود بہت جلد ہی دہلی پر لٹے گا اور انھیں
 بڑا شہر ترقی یافتہ بنائے گا، غلاموں میں رکھا جائے گا
 مگر اس کی ترقی سے بے توجہی کی جائے گی
 مساجد کو آراستہ کر دیا جائے گا مگر ناز پڑھنے
 والا نہ رہے گا اور اس زمانہ کے علماء
 بھی بڑے علماء ہوں گے جو صرف فتنہ و فساد
 کا موجب ہوں گے، یہ کہ یہ وہ زمانہ نہیں ہے
 جس میں یہ تمام علامات ماثورہ پوری ہو رہی
 ہیں۔ تو کیا ضروری نہ تھا کہ وہ مصلح ربانی اس
 کے بارے میں مختلف مذاہب میں خاص کر
 اسلام میں یہ تمام نشانیوں بیان ہوئی
 تھیں اس دنیا میں ظاہر ہوتا تاکہ وہ لوگوں کی
 اصلاح کرتا اور مسلمانوں کو پھر سے قرآن
 مجید کی تعلیم پر گامزن کرتا حقیقت یہ ہے
 کہ خدائی وعدوں اور اس کے نوشتوں کے
 عین مطابق وہ مصلح ربانی اپنے وقت پر
 اس دنیا میں ظاہر ہوا۔ اور اپنی شبانہ روز
 مسامی کے ذریعہ ایک ایسی افعال روحانی
 جماعت دنیا میں قائم کر گیا جس کی تعداد ۹۰
 نوے سال کے اسی مختصر سے عرصہ میں
 بفضلہ تعالیٰ ایک کروڑ سے تجاوز کر چکی
 ہے۔ اس جس کے مخلص و ایشان پریشہ
 افسانہ لکھی، ان کے اکتساب
 عالم میں تبلیغ اسلام اور اشاعت قرآن کا
 اہم فریضہ انجام دے رہے ہیں۔ یہ
 وہی جماعت ہے جس کے مقدس باقی آج
 سے ۱۲۵ سال میں ۱۲۷۲ ہجری سے شروع

کو ایک گناہ سستی قادیان ضلع گورداسپور
 صوبہ پنجاب میں پیدا ہوئے اللہ
 تعالیٰ آپ کو دنیا کی اصلاح، تجدید دین
 اور پرچم اسلام کو بلند کرنے کے لئے
 چرخ مہروردی کے سر پر محمد و وقت
 مسیح موعود اور مہدی مسعود کے منصب
 پر فائز کیا چنانچہ آپ نے یہ اعلان

تشریح و دعا

(۱) خاکسار کا بھائی عزیز مبارک احمد فاروقی ابن
 مکرم عبدالرزاق صاحب فاروقی اصالیہ لیرک کے
 امتحان میں شریک ہو رہے ہیں پانچ صدی مذہبیت بدست میں ادا کرتے ہوئے عزیز کی نمایاں
 کامیابی کے حصول کے لئے قارئین مہروردی کی خدمت میں دعاؤں کی خواہش کیا جا رہی ہے۔
 (خاکسار عزیز میگ الیہ عبدالعزیز صاحب اصغر قادیان)
 (۲) مکرم محمد عزیز مہدی صاحب آف حیدرآباد اپنے بیٹے بھائی ریاض احمد اور عمیر محمد
 کی امتحان میں اعلیٰ کامیابی کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ خود خاکسار بھی اس سال ایم اے
 کا امتحان دے رہے ہیں بزرگان و احباب کرام کی دعاؤں کا خواہش کرتے ہیں۔
 (خاکسار عبدالعزیز صاحب علی صاحب بھدرک)
 (۳) مکرم عبدالرحمن صاحب فاضل نے غلام محمد امین مسز کاٹھ پورہ (کشمیر) کی جانب سے بیس
 افراد کے نام اخبار بدتر جاری کرنے کے لئے رقم بھجوائی ہے۔ فخر ہم الشیخرا۔ بزرگان و
 احباب جماعت کی خدمت میں ان احباب کے کاروبار میں ترقی اور دینی و دنیوی مقاصد
 میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ناظر موعود و تبلیغ قادیان)
 (۴) میرے بیٹے عزیز محمد صادق سلم جو بیرونی میں ملازم ہیں گو گذشتہ دنوں جیلی کا حادثہ پیش
 آیا جس کی وجہ سے عزیز مسلسل بارہ گھنٹے تک بے ہوش رہے اس وقت ہسپتال میں
 داخل ہیں۔ مبلغ دس روپے مختلف مدت میں ادا کرنے ہوئے عزیز کی کامل صحت و شفا
 یابی اور ابتلاء سے محفوظ رہنے کے لئے بزرگان و احباب کرام کی دعاؤں کا خواہش کیا
 جا رہی ہے۔ (خاکسار مستری محمد یوسف قادیان)
 (۵) برادر مکرم و سیم احمد صاحب ناصر فریدی ریسرچ اسکالر علی گڑھ مسلم یونیورسٹی نے
 اپنی بی بی۔ بی بی کا مقابلہ بغرض تحقیق بھجوا دیا تھا۔ جو واپس آچکا ہے اب ۷/۱۸ کا مرحلہ
 باقی ہے۔ جملہ احباب جماعت سے ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 (خاکسار محمد انعام الحق قریشی مہتمم باطفال مرکز قادیان)
 (۶) خاکسار کی طبیعت کافی عرصہ سے خراب چل رہی ہے۔ زور امتحان فریب آگئے
 ہیں جس کی وجہ سے خاکسار بہت پریشان ہے۔ تمام احباب جماعت سے خاکسار پریشی
 صحت یابی اور امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے دعاؤں کا خواہش کرتے ہیں۔
 (خاکسار ایم اے مراد آباد)
 (۷) ماہ رواں میں خاکسار کی ایک بی بی لیرک کا اور ایک بی بی مدلل کا امتحان دے رہی
 ہے جب کہ خاکسار کے بیٹے عزیز شمس الدین مبارک کا سالانہ امتحان
 بھی میں ہونے والا ہے۔ سب بچوں کی نمایاں کامیابی کیلئے دردمندانہ دعاؤں کا خواہش کیا
 جا رہی ہے۔ (خاکسار فیض احمد مبلغ شیخوگہ کرناٹک)
 (۸) خاکسار کی والدہ محترمہ اکثر بیمار رہتی ہیں ان کی کامل صحت کے لئے عزیز خاکسار اپنے چھوٹے بھائی
 کے امتحان میں نمایاں کامیابی کیلئے دعاؤں کا خواہش کرتے ہیں۔ خاکسار عزیز شمس الدین مبارک

نیاکہ :-
 ”مجھے خدا تعالیٰ کی پاک اور مہروردی
 دنیا سے اطلاع دی گئی ہے کہ میں
 اس کی طرف سے مسیح موعود اور
 مہدی مسعود اور اندرونی اور بیرونی
 اختلافات کا حکم ہوں“
 (اربعین)
 اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سعید و جوں
 کو ارشاد فرمائے صلی اللہ علیہ وسلم
 فانی امر ایستمولانا نبی صلو
 و بحسبوا علی التالیج قائد
 خلیفۃ اللہ المہدی پر عمل کرنے کی
 توفیق اور سعادت عطا فرمائے
 آمین

(۱) خاکسار کا بھائی عزیز مبارک احمد فاروقی ابن
 مکرم عبدالرزاق صاحب فاروقی اصالیہ لیرک کے
 امتحان میں شریک ہو رہے ہیں پانچ صدی مذہبیت بدست میں ادا کرتے ہوئے عزیز کی نمایاں
 کامیابی کے حصول کے لئے قارئین مہروردی کی خدمت میں دعاؤں کی خواہش کیا جا رہی ہے۔
 (خاکسار عزیز میگ الیہ عبدالعزیز صاحب اصغر قادیان)
 (۲) مکرم محمد عزیز مہدی صاحب آف حیدرآباد اپنے بیٹے بھائی ریاض احمد اور عمیر محمد
 کی امتحان میں اعلیٰ کامیابی کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ خود خاکسار بھی اس سال ایم اے
 کا امتحان دے رہے ہیں بزرگان و احباب کرام کی دعاؤں کا خواہش کرتے ہیں۔
 (خاکسار عبدالعزیز صاحب علی صاحب بھدرک)
 (۳) مکرم عبدالرحمن صاحب فاضل نے غلام محمد امین مسز کاٹھ پورہ (کشمیر) کی جانب سے بیس
 افراد کے نام اخبار بدتر جاری کرنے کے لئے رقم بھجوائی ہے۔ فخر ہم الشیخرا۔ بزرگان و
 احباب جماعت کی خدمت میں ان احباب کے کاروبار میں ترقی اور دینی و دنیوی مقاصد
 میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ناظر موعود و تبلیغ قادیان)
 (۴) میرے بیٹے عزیز محمد صادق سلم جو بیرونی میں ملازم ہیں گو گذشتہ دنوں جیلی کا حادثہ پیش
 آیا جس کی وجہ سے عزیز مسلسل بارہ گھنٹے تک بے ہوش رہے اس وقت ہسپتال میں
 داخل ہیں۔ مبلغ دس روپے مختلف مدت میں ادا کرنے ہوئے عزیز کی کامل صحت و شفا
 یابی اور ابتلاء سے محفوظ رہنے کے لئے بزرگان و احباب کرام کی دعاؤں کا خواہش کیا
 جا رہی ہے۔ (خاکسار مستری محمد یوسف قادیان)
 (۵) برادر مکرم و سیم احمد صاحب ناصر فریدی ریسرچ اسکالر علی گڑھ مسلم یونیورسٹی نے
 اپنی بی بی۔ بی بی کا مقابلہ بغرض تحقیق بھجوا دیا تھا۔ جو واپس آچکا ہے اب ۷/۱۸ کا مرحلہ
 باقی ہے۔ جملہ احباب جماعت سے ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 (خاکسار محمد انعام الحق قریشی مہتمم باطفال مرکز قادیان)
 (۶) خاکسار کی طبیعت کافی عرصہ سے خراب چل رہی ہے۔ زور امتحان فریب آگئے
 ہیں جس کی وجہ سے خاکسار بہت پریشان ہے۔ تمام احباب جماعت سے خاکسار پریشی
 صحت یابی اور امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے دعاؤں کا خواہش کرتے ہیں۔
 (خاکسار ایم اے مراد آباد)
 (۷) ماہ رواں میں خاکسار کی ایک بی بی لیرک کا اور ایک بی بی مدلل کا امتحان دے رہی
 ہے جب کہ خاکسار کے بیٹے عزیز شمس الدین مبارک کا سالانہ امتحان
 بھی میں ہونے والا ہے۔ سب بچوں کی نمایاں کامیابی کیلئے دردمندانہ دعاؤں کا خواہش کیا
 جا رہی ہے۔ (خاکسار فیض احمد مبلغ شیخوگہ کرناٹک)
 (۸) خاکسار کی والدہ محترمہ اکثر بیمار رہتی ہیں ان کی کامل صحت کے لئے عزیز خاکسار اپنے چھوٹے بھائی
 کے امتحان میں نمایاں کامیابی کیلئے دعاؤں کا خواہش کرتے ہیں۔ خاکسار عزیز شمس الدین مبارک

جلد نائے یوم مسیح موعود علیہ السلام

جماعت احمدیہ کانپور

۲۳ ماہ بعد نماز مغرب و عشاء (تقریباً) والے مکان میں محترم محمد لطیف صاحب و دیگر کی زیر صدارت جلد نائے یوم مسیح موعود کا انعقاد ہوا۔ تلاوت مکرم قرعالم صاحب سولیمہ نے فرمائی۔ اور نظم لئیق احمد صاحب نے پڑھی۔ مکرم محمد انوار صاحب احمدی صدر جماعت رائے اور شیخ محمد احمد صاحب سولیمہ نے مرفوضہ جلد پر تقاریر فرمائیں، اس کے بعد محمد منیف خاں صاحب نے نظم پڑھی اور نظر عالم صاحب قائم نے شراکت بیعت پڑھ کر سنائے بعد ازاں محمد سعید صاحب صدیقی نے حضرت مسیح موعود کی ایک نظم سنائی اور آخر میں مکرم موزی محمد حمید کوثر مبلغ سلمہ احمدیہ نے ظہور امام مہدی کی علامات کے زیر عنوان تقریر کی اس کے بعد محترم مولانا دوست محمد صاحب رشاد پور مورخ تاریخ احمدیت کی تقریر پڑھی جو ۱۹ویں صدی کی اہمیت کی ریکارڈ سے سنائی گئی آخر میں صدر جلد نے حضرت مسیح موعود کی پیشگوئیوں کا ذکر فرمایا اور دعا کے ساتھ جلد ختم ہوا۔ جلد نائے یوم مسیح موعود سے قبل جماعت احمدیہ کانپور نے مکرم مولوی محمد سعید صاحب کوثر مبلغ سلمہ کو تمہ بھگت "پندرہ ہویں صدی کا امتحان اور امتیاز" مہدی کی شناخت" اپنے خرچ پر شائع کروا کر کانپور اور نواح میں تقسیم کیا۔ جلد میں شکر کے لئے رائے اور دیگر سے بھی دعوت آتے رہے۔ دعا کے لئے اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج ظاہر فرمائے آمین۔ (خاکسار محمد شفیع سیکرٹری تبلیغ و تربیت کانپور)

جماعت احمدیہ کانپور مورخہ ۲۳ کو بعد نماز عصر الحق بلڈنگ میں جلد نائے یوم مسیح موعود مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیات مبلغ سلمہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ عزیز احتشام الحق کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم عدل الدین صاحب قادیان نے نظم سنائی۔ بعد ازاں مکرم ایم ٹی احمد صاحب - مکرم مولوی مظفر احمد صاحب فضل انیسکریٹ مال آمد - مکرم عبدالشکور صاحب سرگودھا اور صدر اجلاس نے تقاریر کیں بعد دعا جلد برخواست ہوا۔ (خاکسار دلی عبدالرحیم سیکرٹری تبلیغ)

خانہ اس کے لئے تقاریر کیں۔ خاکسار نے نماز اور جگہ برخواست ہوا۔

جماعت احمدیہ سوگندہ

مورخہ ۲۳ کو بعد نماز عصر میں کلمہ مولانا سید بلال الدین احمد صاحب کی زیر صدارت جلد نائے یوم مسیح موعود منعقد ہوا۔ عزیز سید سہیل احمد نے تلاوت کلام پاک اور مکرم سید نعیم احمد صاحب کی نظم سنائی کے بعد عزیز سید ابوالحسن شہیر احمد نے تلاوت کلام پاک اور صاحب سید ظہیر الدین احمد صاحب - سید نعیم احمد صاحب - خاکسار سید صفی آبادی - سید یعقوب الرحمن صاحب نائب صدر - سید دبستان احمد صاحب اور مولانا سید شمس الرحمن صاحب کی نظم نے تقاریر کیں۔ بعد ازاں عزیز سراج الدین صاحب نے بلاغیہ میں مکرم مولانا شہیر احمد صاحب فاضل دہلوی ناظر دہلیت و تبلیغ کی تقریر سنائی۔ بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔ (خاکسار دلی عبدالرحیم سیکرٹری تبلیغ)

جماعت احمدیہ سرگودھا

مورخہ ۲۳ کو بعد نماز عصر میں جلد نائے یوم مسیح موعود مکرم عبد السلام صاحب آگرا کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک اور مکرم عبدالعزیز صاحب سیکرٹری فائل کی نظم سے شروع ہوا۔ اس کے بعد عزیز کلیم احمد - مکرم بابو غلام رسول صاحب - خاکسار اور صدر مجلس نے تقاریر کیں۔ دوران تقاریر عزیز عبد العظیم آگرا - عبدالشکور آگرا - عزیز شکر احمد اور خاکسار نے تقاریر سنائیں۔ دعا پر اجلاس برخواست ہوا۔ (خاکسار دلی عبدالرحیم سیکرٹری تبلیغ)

جماعت احمدیہ جھانسی

مورخہ ۲۳ کو بعد نماز عصر میں جلد نائے یوم مسیح موعود علیہ السلام خاں صاحب کی زیر صدارت مکرم حافظ حفیظ اللہ صاحب قائم جلسہ کی تلاوت کلام پاک اور مکرم شیخ مختار حسین صاحب کی نظم سنائی۔ اس کے بعد عزیز ایوب خاں - مکرم داعی الدین صاحب - مکرم شیخ مختار حسین صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ اس دوران مکرم شیخ رحیم الدین صاحب نے نظم سنائی۔ دعا پر جلد ختم ہوا۔ (خاکسار دلی عبدالرحیم سیکرٹری تبلیغ)

جماعت احمدیہ پانچواں گڑھ

مورخہ ۲۳ کو بعد نماز عصر میں جلد نائے یوم مسیح موعود علیہ السلام خاں صاحب کی زیر صدارت مکرم حافظ حفیظ اللہ صاحب قائم جلسہ کی تلاوت کلام پاک اور مکرم شیخ مختار حسین صاحب کی نظم سنائی۔ اس کے بعد عزیز ایوب خاں - مکرم داعی الدین صاحب - مکرم شیخ مختار حسین صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ اس دوران مکرم شیخ رحیم الدین صاحب نے نظم سنائی۔ دعا پر جلد ختم ہوا۔ (خاکسار دلی عبدالرحیم سیکرٹری تبلیغ)

جماعت احمدیہ شاہ پور

مورخہ ۲۳ کو بعد نماز عصر میں جلد نائے یوم مسیح موعود علیہ السلام خاں صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ مکرم محمد زاہد صاحب قریشی کی تلاوت کلام پاک کے بعد عزیز عبد الباقی صاحب نے نظم سنائی۔ عزیز عبد القادر فرخان - مکرم محمد عقیل صاحب قریشی - مکرم ڈاکٹر محمد عابد صاحب قریشی عزیز عبد الباقی صاحب فضل اور خاکسار نے تقاریر کیں بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔ (خاکسار عبد الحق فضل مبلغ سلمہ)

جماعت احمدیہ خانیپور ملکی

مورخہ ۲۳ کو بعد نماز عصر میں جلد نائے یوم مسیح موعود علیہ السلام خاں صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ مکرم عبدالرشید صاحب ضیاء مبلغ سلمہ کی زیر صدارت جلد نائے یوم مسیح موعود علیہ السلام خاں صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم ماسٹر انور حسین صاحب کی نظم خوانی سے شروع ہوا۔ اس کے بعد مکرم فرید احمد صاحب معلم - مکرم اقبال احمد صاحب عزیز جاوید عالم اور خاکسار نے تقاریر کیں اس دوران عزیز سید عادل رشید زید کی اور مکرم عبد الحفیظ صاحب نے نظمیں سنائیں۔ عزیز غافل رشید اور عزیز اظہر حسین نے بھی حصہ لیا۔ عزیز نصیر احمد کی نظم اور صدر مجلس کی مختصر تقریر کے بعد دعا کے ساتھ جلد برخواست ہوا۔ (خاکسار سید ہارون رشید سیکرٹری تبلیغ)

جماعت احمدیہ جموں

مورخہ ۲۳ کو بعد نماز عصر میں جلد نائے یوم مسیح موعود علیہ السلام خاں صاحب کی زیر صدارت مکرم مبارک احمد صاحب گنائی ایم اے کی تلاوت اور نظم سے شروع ہوا۔ اس کے بعد مکرم ملک غلام رسول صاحب خاکسار اور صدر مجلس نے تقاریر کیں بعد دعا اجلاس ختم ہوا۔ (خاکسار محمد یوسف صدر جماعت جموں)

جماعت احمدیہ جہلم مورخہ ۲۳ کو بعد نماز عصر میں جلد نائے یوم مسیح موعود علیہ السلام مکرم محمد اظہر الدین احمد صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم منصور احمد صاحب کی نظم خوانی سے شروع ہوا۔ اس کے بعد مکرم میر احمد عارف صاحب مکرم میر احمد اشرف صاحب قائم جلسہ خدام الامویہ - خاکسار محمد صادق - اور مکرم محمد ابراہیم

دعائے معرفت

خاکسار کے دوست بیٹے عزیز زین محمد صاحب آف مسکر (لیوی) مورخہ ۲۳ کو ایک افسوسناک حادثہ کے بعد وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم نے اپنے پچھو پچھو سال بولہ اور کفن بچے چھوڑے ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی معرفت فرمائے اور ان کے درجات بلند ہوں اسی طرح پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا خود کشف ہوا آمین۔ خاکسار ابراہیم مسکر (لیوی)

حکمت مابک فیہ میں احمدیہ بابرک سال بقیتہ

میں سینکڑوں روپے کی کتب فروخت ہوئیں جبکہ دس ہزار کی تعداد میں ایک دو درجہ پمفلٹ مفت تقسیم کیا گیا۔ جس میں جسدہ ملامت کی مذہبی کتب کے حوالہ سے موجودہ زمانہ میں ظاہر ہونے والے موعود اور عالم کا بعثت کے مقاصد بیان کرتے ہوئے اس کی پراسرار حکمت اور زندگی بخش تعلیم کو پیش کیا گیا۔

ان ایام میں سینکڑوں اجناس کے ساتھ نہایت پیار و محبت اور خوشگوار ماحول میں مذہبی تبادلات خیالات ہوا۔ افراد جماعت برابر اس دوران آتے رہے۔ اور اکثر اوقات دوکان میں اس قدر بچھڑ ہو جاتی رہی کہ خود اپنے دوستوں کو باہر لے جانا پڑا۔ خدام الاحمدیہ کلکتہ نے اس موقع پر ہر ممکن تعاون دے کر غیر معمولی خلوص اور جوش کا اظہار فرمایا۔ بعض یوران جس سے شام تک اسٹال میں حاضر رہتے اور بڑی خندہ پیشانی سے لوگوں کی راہ نمائی کرتے رہے۔ اور جماعت کی تبلیغ کرتے رہے۔ فخر اہم اللہ خیرا دُعایا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان حقیر سماعی کو قبول فرمائے اور ان کے دُور رس اور بہترین نتائج برآورد فرمائے اور سعید الفطرت رُوحوں کو قبولِ حیات کی سعادت بخشے۔ (اصین)

جماعتی لڑائی کے علاوہ دنیا بھر میں جماعت احمدیہ کی کامیاب تبلیغی سماعی سے متعلق اہم مظاہر احمدیہ مشنوں اور مساجد کی تصاویر ایک خاص ترتیب سے لگائی گئی تھیں۔ سرسیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے افریقہ، یورپ اور امریکہ کے متفرق بابرک دوروں کی راج پرور و پرکشش تصاویر سات سو سال بعد اسپین کی سرزمین میں پہلی مسجد کے سنگ بنیاد رکھنے کی تاریخی تصاویر نمایاں طور پر سجائی گئی تھیں۔ نوبل انعام یافتہ ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کے عالیہ دورہ ہند کے بھی بعض نوٹ اور قرآن و احادیث اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اقیانوسات کے طغریں بھی ہمارے اس اسٹال کی زینت بنتے جنہیں لوگ بڑی دلچسپی سے دیکھتے۔ علاوہ ان سینڈنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ٹریپ شدہ بھیہتہ دور و خطابات بھی سنانے کا اہتمام کیا گیا تھا۔ اسی دوران تلاوت قرآن مجید اور فقہی ٹیپ شہ بھی سنائی جاتی رہی۔ جو اسپتہ اندر ایک علیحدہ کشت اور اثر رکھتی تھیں۔

ایک سوٹے انداز سے کے مطابق اس کتابوں کی نمائش کو دس لاکھ سے زائد لوگوں نے دیکھا۔ خدا کے فضل سے ان بابرکات

لجہ اباء اللہ برطانیہ سے حضور انور کا خطاب (۶) صفحہ

آجائے گی۔ جو اس نام کو قبول کرے گی اور خدا تعالیٰ کے انعامات کی وارث ہو جائے گی۔ دُعایا ہے خدا تعالیٰ آپ کو توفیق دے اور عجب قربانیاں کریں اور عورتیں بھی۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمارے ذریعہ اسلام کو غالب کرے اور ہم اس کے فضلوں اور رحمتوں کے وارث بنیں۔ ۹۰۰ سال تک کامیابیاں جماعت احمدیہ کے لئے مقدر ہیں۔ لیکن جماعت احمدیہ سے مراد وہ افراد ہیں جنہوں نے حضرت احمد کے ہاتھ پر بیعت کر کے عہد کیا ہو کہ ہم اپنے خدا سے کبھی بے وفائی نہیں کریں گی۔ اور اس کا دامن نہ چھوڑیں گی۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو توفیق دے۔ (اصین)

زندگی میں جبکہ احزاب نے کر دیا تھا۔ اور فتح تو فتح مکہ کے وقت ہوئی جب کسی نے تدارک اٹھائی۔ اس دن یہ لڑہ لائٹا سب علیہم الیوم جنی ہوا سب کو معاف کیا جاتا ہے۔ ہم جبکہ احزاب کے نزدیک ہیں۔ ابھی جو میں نے مسجد کی بنیاد سپین میں رکھی ہے۔ تو عیسائیت تلمیذی۔ وہاں کے ایک اخبار سے غصہ نکلا ہے۔ کہ ۱۹۲۶ میں ایک آرمی چھوڑی لٹاکر بیٹھا تھا اور آہستہ آہستہ چھوٹے کام سے بڑا کام کر گیا۔ اور اب مسجد کی بنیاد ڈالی گئی ہے۔ اگر تم اپنے خدا سے بے وفائی کر دو گی اپنی نسل کی تربیت نہ کر سکو گی۔ تو یہ زمانہ اسلام کی فتوحات کا زمانہ ہے۔ کوئی اور قوم آگے

پروگرام اور راجہ صاحب انسپکٹر وقف جدید

برائے جماعت احمدیہ

جماعت احمدیہ کے اجراء کرنا، نامی تا اور درجہ راجہ صاحب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۱۳۔۱۳۔۱۳ سے مکرم محمد عبدالحی صاحب انسپکٹر وقف جدید درجہ ذیل پروگرام کے مطابق دورہ کریں گے۔ انشاء اللہ۔

انچارج وقفہ جدید انجمن احمدیہ قادیان

نام جماعت	تاریخ	تاریخ	تاریخ	نام جماعت	تاریخ	تاریخ	تاریخ
قادیان	-	-	۱۳	یارگسہ	۱۳	۱۵	۲۰
موگال انجیشور	۱۳	۱۴	۱۹	گبرگ	۱۹	۲۰	۲۲
مدراں	۱۹	۲۰	۲۳	حیدرآباد	۲۳	۲۴	۲۳
بینگور	۲۳	۲۴	۲۵	عثمان آباد	۲۵	۲۳	۲۵
شیوگ	۲۵	۲۶	۳۰	حیدرآباد	۳۰	۲۵	۲۹
سورب	۳۰	۳۱	۳۱	پنڈہ کٹھ	۳۱	۲۹	۱۳
سنگ	۳۱	۳۱	۳۱	مجبورنگو جڑپولہ	۳۱	۳۱	۲۱
شیوگ	۳۱	۳۱	۳۱	حیدرآباد	۳۱	۳۱	۳۱
سبلی	۳۱	۳۱	۳۱	چنڈاپور-کاہیرپوری	۳۱	۳۱	۳۱
بیسلاگام	۳۱	۳۱	۳۱	حیدرآباد	۳۱	۳۱	۳۱
لونڈا	۳۱	۳۱	۳۱	بمبئی	۳۱	۳۱	۳۱
دیورگ	۳۱	۳۱	۳۱	قادیان	۳۱	۳۱	۳۱
تیمپور	۳۱	۳۱	۳۱	قادیان	۳۱	۳۱	۳۱

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.
PHONES: 52325 / 52686 P.P.

پائیدار بہترین پزائیں برائیدار سول اور ریشٹ
کے سینڈل، رناز، دمزانہ، پیٹوں کا واحد مرکز
سینٹو فیکچورس اینڈ آرڈر سپلائرز:

چمپل پروڈاکٹس
۲۸/۲۹ مکھنیا بازار-کانپور (یو۔ پی.)

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹوونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE No. 76360.

اٹوونگس

ولادت میرے بھتیجے عزیزم بشارت احمد امینی بریلوئی کو اللہ تعالیٰ نے عرصہ ۱۳ سال کے بعد ۱۳ فروری ۸۱ء کو اپرین کے ذریعہ ایک لڑکی عشا فرمائی ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سچی کا نام "امینہ ناہرہ" تجویز فرمایا ہے۔ اس سے قبل ان کے دو بچے وفات پا چکے ہیں۔ نومولود بچی جی، دل کی کمزوری اور تنفس کی تکلیف کی وجہ سے ہسپتال میں داخل ہے۔ عزیزوں نے صدقہ کیلئے تم بھرائی تھی سو وہ کر دیا گیا ہے۔ احباب کرام و عاقرائیں کہ اس بچی کو ششائے کاملہ عاجلہ عطا ہو، صحت والی عمر ملیے اور والدین کے لئے قرۃ العین ہو۔ آمین۔ خاکسار دستہ شریف احمد امینی ناظر اور عامر قادیان۔

منظوری انتخابات عہدیداران جماعت احمدیہ بھارت

مندرجہ ذیل عہدیداران کے انتخاب کی منظوری مئی ۱۹۸۲ء تک کے لئے دی جاتی ہے
اللہ تعالیٰ ان کو بہترین رتگ میں سلسلہ کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر اعلیٰ قادیان

- ۹۷۔ جماعت احمدیہ موسیٰ بنی ماننتر
- | | |
|-------------|-----------------------|
| صدر | مکرم شیخ ابراہیم صاحب |
| نائب صدر | منور احمد صاحب |
| سیکرٹری مال | شیخ ہمد احمد صاحب |
| جوبلی فنڈ | فرید احمد صاحب |
| تحریک ترقی | شرافت احمد صاحب |
| وقف جدید | شکیل احمد صاحب |
| امور عامہ | فیروز احمد صاحب |
| تبلیغ | مغفور خان صاحب |
| تعلیم | بارک احمد صاحب |
| ضیافت | شیخ محمد رمضان صاحب |
| قاضی | بشارت احمد صاحب |
| امین | شیخ داروغہ صاحب |
- ۹۸۔ جماعت احمدیہ جھانسی پیر گاؤں
- | | |
|-----|---------------------------------------|
| صدر | سیکرٹری مال مکرم ڈاکٹر غلام احمد صاحب |
|-----|---------------------------------------|
- ۹۹۔ جماعت احمدیہ ارناکوٹ
- | | |
|-----------------------|--------------------------|
| صدر | مکرم کے عمر صاحب |
| نائب صدر | ایم۔ ایم عبد الرحیم صاحب |
| سیکرٹری مال | کے۔ کے۔ کے عبد اللہ صاحب |
| سیکرٹری تبلیغ و تربیت | عبد الکلام صاحب |
| سیکرٹری ضیافت | جمال الدین صاحب |
| جنرل سیکرٹری | عبد السلام صاحب |
- ۱۰۰۔ جماعت احمدیہ آسنور
- | | |
|-------------------|---------------------------|
| صدر | مکرم ماسٹر نعمت اللہ صاحب |
| نائب صدر | نذیر احمد صاحب ڈار |
| سیکرٹری امور عامہ | عبد القیصر صاحب نائیک |

۱۰۱۔ جماعت احمدیہ موتی ہاری

- | | |
|---------------------|------------------------------|
| صدر | مکرم ایس۔ این۔ جیل احمد صاحب |
| نائب صدر | عبد الجبار صاحب |
| سیکرٹری مال و تبلیغ | سید عارف احمد صاحب |
| امور عامہ | سید شاہد احمد صاحب |
| تعلیم و تربیت | سید زاہد احمد صاحب |
| امام الصلوٰۃ | سید عارف احمد صاحب |

۱۰۲۔ جماعت احمدیہ مرکہ

- | | |
|-----------------------|------------------------------|
| سیکرٹری تبلیغ و تربیت | مکرم ایم۔ ای۔ محی الدین صاحب |
| ضیافت | دی۔ کے۔ ابراہیم صاحب |
- ۱۰۳۔ جماعت احمدیہ نیویٹیل (الریسہ)
- ۱۵۳ (جھوبنیشور)

۱۰۴۔ جماعت احمدیہ شیموگہ

- | | |
|--------------------|-------------------------------|
| سیکرٹری مال | مکرم سید ذہین الدین احمد صاحب |
| سیکرٹری تحریک جدید | مکرم شیخ محمود چاند صاحب |
| وقف جدید | مکرم شیخ محمود چاند صاحب |

منظوری انتخابات بھارت قسط نمبر ۶

مندرجہ ذیل بھارت کے انتخابات کی منظوری ستمبر ۱۹۸۲ء تک کے لئے دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ تمام عہدیداران کو بہترین رتگ میں کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

- ۱۔ پنکال
- | | |
|---------------|----------------------------|
| صدر | مختار نصرت جہاں بیگم صاحبہ |
| نائب صدر | تیرن بی بی صاحبہ |
| جنرل سیکرٹری | امتہ السلام صاحبہ |
| سیکرٹری تعلیم | علیمہ بی بی صاحبہ |
- ۲۔ موریاکتی
- | | |
|-----|--------------------------|
| صدر | مختار بی۔ بیوی گئی صاحبہ |
|-----|--------------------------|

- سیکرٹری لجنہ
- ۳۔ کانپور
- | | |
|--------------|--------------------------|
| صدر لجنہ | مختارہ خلیق النساء صاحبہ |
| سیکرٹری لجنہ | حسن پروین صاحبہ |
| مال | امتہ المحفیظہ صاحبہ |
| تعلیم | شہناز بانو صاحبہ |
- ۴۔ جھوبنیشور
- | | |
|----------|--------------------------|
| صدر لجنہ | مختارہ فریدہ خاتون صاحبہ |
|----------|--------------------------|

- جنرل سیکرٹری
- سیکرٹری مال
- ۵۔ لونیگاؤں
- | | |
|--------------|-------------------------------|
| صدر لجنہ | مختارہ سیدہ فہیمہ خاتون صاحبہ |
| سیکرٹری لجنہ | عزیزہ بیگم صاحبہ |
| مال | عزیزہ بیگم صاحبہ |
| تعلیم | روشن آرا بیگم صاحبہ |
| تبلیغ | زہرہ خاتون صاحبہ |
| نگران نامرات | عزیزہ بیگم صاحبہ |

آخری سہ ماہی

جیسا کہ اجاب جماعت کو علم ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کا مالی سال ۳ اپریل ۱۹۸۱ء کو ختم ہو رہا ہے۔ اس لئے نظارت ہذا جملہ اجاب جماعت و عہدہ داران و مبلغین کرام سے درخواست کرتی ہے کہ وہ اپنی دیگر مصروفیات سے وقت نکالتے ہوئے اس اہم کام کی طرف بھی خاص توجہ فرمادیں اور کمی بجٹ کو جلد از جلد پورا کریں۔

عہدہ داران جماعت اور مبلغین کرام ہر ناہند اور تقیایا دار کے پاس پہنچیں اور اس مالی قریانی کی اہمیت اور سلسلہ کی اہم ضروریات سے آگاہ فرمادیں۔ تا ان کے دلوں میں بھی یگانہ جاذبہ پیدا ہو۔ اور بشارت قلبی سے اپنی کوتاہیوں کا اعداد کر سکیں۔

اجاب جماعت کو چاہیے کہ وہ ہمیشہ اس عہد کو سامنے رکھیں کہ

”میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا“

جب اس پر عمل فرمائیں گے۔ تو یقیناً اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے دروازے آپ پر کھل جائیں گے۔ پس خوش قسمت ہیں وہ اجاب جو دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہوئے خدا تعالیٰ کے دین کے لئے کئے ہوئے وعدوں کو پورا کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ آمین :-

ناظر ہمت المال آمد قادیان

اعلان نکاح و تقریب رخصتانہ

مورخہ ۲۸ فروری ۸۱ء کو محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے کیرنگ کے جنرل لانگ کے دوسرے دن عزیز میاں عبدالحکیم خان ابن مکرم بدر الدین خاں صاحب کے نکاح کا اعلان عزیزہ امتہ السلام لاجرہ پروین بنت مکرم گل محمد شاہ صاحب آف بھدرک کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار گیارہ روپے ہنر پر فرمایا۔ مورخہ ۱۷ مارچ کو تقریب رخصتانہ عمل میں آئی۔ اس موقع پر تلاوت و نظم کے بعد صدر جماعت بھدرک نے دعا کرائی۔ قارئین کرام اس رشتہ کے بابرکت اور مہم شرات حسنہ ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ اس موقع پر مبلغ تین سو روپے مختلف مدات میں ادا کئے گئے۔ جزاہم اللہ تعالیٰ۔

حاکسارہ: حاتم خاں احمدی بھدرک

درخواست دعا

مکرم بی۔ محمد احمد صاحب ساکن پینگاڈی (کیرلہ) نزل قادیان مبلغ دس روپے مد اعانت بکد دین ادا کرتے ہوئے اپنی اور اپنے اہل و عیال کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے قارئین بکد سے دعا کی درخواست کرتے ہیں :-

(ایڈیٹر بکد)